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Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Staywplopov pe Baputnta

H amopdkpuvon Twv atwpoUEVWY Kol KOAAoEWO WV cwuatidlwy amo
TOL UYypaA amoBAnTa pe SLoxwPLOUO HE Baputnta - TILO cUXVA
XPNOLLOTIOLOU LLEVEC OLEPYOOLEG

H kaOilnon eival o SLaxwplopog atwpPoUEVWY CWHATIOLWV
Boaputepa oo To VeEPO e T Opacn tnc Baputnroc.

H emitayuvvopevn kaBilnon pe Paputnta nepltAapPavel tnv
QTMOUAKPUVON TWV ocwpatdiwv o atwpnon He kabilnon Adyw
Baputntag, oc medio EMITAXUVOUEVNC PONC.



Alaxwplopog pe Baputnta

Eidog pnxaviopou

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Mepiypaeii

diaxwpiouou

Epappoyn/Epgavion

KaBidnon SIOKEKPIMEVWY
ocwpaTidiwyv (discrete particle
settling)

AvagépeTal aTnv Kabilnon cwuaTndiwy
JE BapUTnTa o€ £va QIWPENUO LE PIKPN
OUYKEVTPWOT) OTEPEWV O€ £va TTEdIo
oTaBepnic emTdyxuvong. Ta cwuatidia
KaBIZAvouv wW¢ OIOKEKPIMEVA TWHOTIOI
Kal eV UTTAPYXE! KAPIa OnUavTIKD
aAANAETTIOpaCN METACU YEITOVIKUIV
owuaTIdiwv

ATTOpAKpUVON JIKPWVY
XOAIKILWV Kal dupou aTtrd uypd
aTTORANT

KaBi{non pe cuocowpdtwon

Evioxupévn kaBilnon pe
ouUooWUATWOon

AvoQEpETal O€ Eva JOAAOV apalod
QIWPNHA CWHATIdIWV TA OTTOIN
OUYXWVEUOVTAI 1] CUCCWHATWVOVTAI
Kard tn digpyaaciag Tng kaBidnong. Ta
cwpaTidia augdvouv T Jala Toug JE TN
OUOOWHATWON Kal KaBI{avouv e
MEYOAUTEPO PUBO

Ava@EPETal OTNV TTPOOBNKN £VOG
adpavoug JECOU Kal EVOG TTOAUPEPOUG O€
Eva JEPIKA OUCTWUATWHEVO QILPNUG Yia
va TTpowBnBei n Taxeia kaBinon kai n
BeATiwon TG ATTOPAKPUVONG TWV
OTEPEWY. 'Eva HEPOC TOU AVAKTNUEVOU
METOU QVAKUKAWVETOI OTN dlEpyaaia

ATTOJAKPUVON EVOC JEPOUC
Twv TSS o€ un
ETTECEPYATMEVA UYPA
OTTOBANTA OE EYKATAOTACEIG
TTpwTORABUIag KaBilnong Kai
OTO APXIKA THAMATA TWV
EYKATOOTACEWV
deuTePOPABUIaG KaBilnong.
ETmriong atmropakpuvovTal
XNMIKG CUCCWHOTWHATA O€
Oetapeveg kabBidnong
ATTOPGKPUVON EVOC HEPOUC
Twv TSS o¢ un
ETTECEPYATHEVO UYPAE
aTrOBANTA, OE UYpPd aTTORANTA
QTTO TTAVTOPPOIKA CUCTHMAT
Kal o€ Blounxavika uypd
aTroANTa. ETriong peiveTal n
Tiuf Tou BOD kai n
OUYKEVTPWON GWTPOPOU




Alaxwplopog pe Baputnta

Eidog pnxaviopou

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Mepiypaeii

diaxwpiouou

KaBidnon SIOKEKPIMEVWY
ocwpaTidiwyv (discrete particle
settling)
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Epappoyn/Epgavion

ATTOpAKpUVON JIKPWVY
XOAIKILWV Kal dupou aTtrd uypd
aTTORANT

KaBi{non pe cuocowpdtwon
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XNMIKG CUCCWHOTWHATA O€
Oetapeveg kabBidnong

Evioxupévn kaBilnon pe
ouUooWUATWOon
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OUYKEVTPWON GWTPOPOU




Alaxwplopog pe Baputnta

Eidog pnxaviopou

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Mepiypaeii

diaxwpiouou

KaBidnon SIOKEKPIMEVWY
ocwpaTidiwyv (discrete particle
settling)

KaBi{non pe cuocowpdtwon

AvagépeTal aTnv Kabilnon cwuaTndiwy
JE BapUTnTa o€ £va QIWPENUO LE PIKPN
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owuaTIdiwv
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QIWPNHA CWHATIdIWV TA OTTOIN
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Kard tn digpyaaciag Tng kaBidnong. Ta
cwpaTidia augdvouv T Jala Toug JE TN
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Epappoyn/Epgavion

ATTOpAKpUVON JIKPWVY
XOAIKILWV Kal dupou aTtrd uypd
aTTORANT

ATTOLGKPUVON EVOS UEPOUC
Twv TSS o€ un
ETTECEPYATMEVA UYPA
OTTOBANTA OE EYKATAOTACEIG
TTpwTORABUIag KaBilnong Kai
OTO APXIKA THAMATA TWV
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deuTePOPABUIaG KaBilnong.
ETmriong atmropakpuvovTal
XNMIKG CUCCWHOTWHATA O€
Oetapeveg kabBidnong

Evioxupévn kaBilnon pe
ouUooWUATWOon

Ava@EPETal OTNV TTPOOBNKN £VOG
adpavoug JECOU Kal EVOG TTOAUPEPOUG O€
Eva JEPIKA OUCTWUATWHEVO QILPNUG Yia
va TTpowBnBei n Taxeia kaBinon kai n
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QTTO TTAVTOPPOIKA CUCTHMAT
Kal o€ Blounxavika uypd
aTroANTa. ETriong peiveTal n
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Alaxwplopog pe Baputnta

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Ava@EPETAl O€ AIWPUOTO EVOIANETWY
OUYKEVTPWOEWYV, OTTOU Ol
EVOOOWHATIOIOKESG DUVANEIG ETTAPKOUV
yIQ va TTapeUTTodicouy TNV Kabidnon Twyv
YEITOVIKWY cwpaTidiwy. Ta cwuatidiax
TEIVOUV VA TTAPAPEVOUV O€ KABOPIOPEVES
BE0EIC WS TTPOG Ta AANO cwpaTIdIa KAl N
pada Twv owuaTidiwy KaBilavel wg Eva
OUVOAO. 2TV eTTIPAveEIa TG JACOG TTOU
EXEl KaBICNoel avaTITUooETAl JIO
OIETTIPAVEIQ OTEPEOU-UYPOU

Mapeutrodi{opevn kabi¢non
(hindered settling) (etriong
KaAgital kaBilnon wvng)

NAapBavel xwpa og
EYKOTAOTAOEIG
deuTtepoabuiag kaBiZnong
TTOU XPNOIKOTTOIOUVTOI O€
OUVOUOONO HE EYKATAOTAOEIG
BloAoyIKAG eTTECEPYATiag

AVAQEPETAI OTNV KOBICNON OTNV OTTOIA N
OUYKEVTPWON TWV ocwuaTIdiwv gival Toon
wWOoTE va oxnuaTideTal pia doun Kai n
TTEPAITEPW KABInon utTopEi va AGBE!
XWpPa JOVO PE ouuTrieon TNG dopng. H
oupTrieon AaupBavel xwpa attod 1o Bapog
TWV CWUATIOIWY TTOU TTPOCTIBEVTAI
ouvexweg otn doun pe kKabidnon aTrod 1o
UTTEPKEIMEVO UYPO

ATTOpAKPUVON CWHATIOIWY OE AlpPnon
ME KaBilnon ue BapuTtnTa o€ £va
ETTITAXUVOUEVO TTEDIO

KaBilnon ocuutrieong
(compression settling)

KaBi¢non Pe eTTaXUVOUEVN
Baputnta (Accelerated
gravity settling)

ATIOUAKPUVOT QIWPEOUMEVWY CWHATIOIWV
TTOU €ival EAQQPUTEPA ATTO TO VEPO HE
ETTITTAEUON UE QEPA 1] LE QEPIO

ETritTtAcuon

2uvNBwc¢ Aaufavel xwpa oTa
XOUNAOTEPO OTPWPATA PIOG
Madag OTEPEWV N BIOOTEPEWY,
OTTWG OTOV TTUBEVa
EYKOTOOTACEWYV
deuTtepoabuIag kaBiCnong Kal
O€ EYKATAOTACEIG TTAXUVONC
OTEPEWV

ATtrodkpuvaon aupou aTro
uypa attopAnTa

Attopdkpuvon AITTWV Kal
eAaiwy, EAAQPUV CWHATIOIWY
TTOU ETTITTAE0UYV, TTAXUVON
AIWPNUATWY UE OTEPED




Alaxwplopog pe Baputnta

Eidog pnxavicpuou

SlaxwpIiocHouU

Mapeutrodi{opevn kabi¢non
(hindered settling) (etriong
KaAgital kaBilnon wvng)

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Nepiypaeii

Ava@EPETAl O€ AIWPUOTO EVOIANETWY
OUYKEVTPWOEWYV, OTTOU Ol
EVOOOWHATIOIOKESG DUVANEIG ETTAPKOUV
yIQ va TTapeUTTodicouy TNV Kabidnon Twyv
YEITOVIKWY cwpaTidiwy. Ta cwuatidiax
TEIVOUV VA TTAPAPEVOUV O€ KABOPIOPEVES
BE0EIC WS TTPOG Ta AANO cwpaTIdIa KAl N
pada Twv owuaTidiwy KaBilavel wg Eva
OUVOAO. 2TV eTTIPAveEIa TG JACOG TTOU
EXEl KaBICNoel avaTITUooETAl JIO
OIETTIPAVEIQ OTEPEOU-UYPOU

Epappoyriy/Epgdvion
OUYKEVTPWON PWOPOPOU

NAapBavel xwpa og
EYKOTAOTAOEIG
deuTtepoabuiag kaBiZnong
TTOU XPNOIKOTTOIOUVTOI O€
OUVOUOONO HE EYKATAOTAOEIG
BloAoyIKAG eTTECEPYATiag

KaBilnon ocuutrieong
(compression settling)

AVAQEPETAI OTNV KOBICNON OTNV OTTOIA N
OUYKEVTPWON TWV ocwuaTIdiwv gival Toon
wWOoTE va oxnuaTideTal pia doun Kai n
TTEPAITEPW KABInon utTopEi va AGBE!
XWpPa JOVO PE ouuTrieon TNG dopng. H
oupTrieon AaupBavel xwpa attod 1o Bapog
TWV CWUATIOIWY TTOU TTPOCTIBEVTAI
ouvexweg otn doun pe kKabidnon aTrod 1o
UTTEPKEIMEVO UYPO

2uvNBwc¢ Aaufavel xwpa oTa
XOUNAOTEPO OTPWPATA PIOG
Madag OTEPEWV N BIOOTEPEWY,
OTTWG OTOV TTUBEVa
EYKOTOOTACEWYV
deuTtepoabuIag kaBiCnong Kal
O€ EYKATAOTACEIG TTAXUVONC
OTEPEWV

KaBidnon Je ETTITaXUVOUEVN
Baputnta (Accelerated
gravity settling)

ETritTtAcuon

ATTOMOKPUVO N CWHATIOIWY € alpnon
ME KaBilnon ue BapuTtnTa o€ £va
ETTITAXUVOUEVO TTEDIO

ATIOUAKPUVOT QIWPEOUMEVWY CWHATIOIWV
TTOU €ival EAQQPUTEPA ATTO TO VEPO HE
ETTITTAEUON UE QEPA 1] LE QEPIO

ATtrodkpuvaon aupou aTro
uypa attopAnTa

Attopdkpuvon AITTWV Kal
eAaiwy, EAAQPUV CWHATIOIWY
TTOU ETTITTAE0UYV, TTAXUVON
AIWPNUATWY UE OTEPED




Alaxwplopog pe Baputnta

Eidog pnxavicpuou

SlaxwpIiocHouU

Mapeutrodi{opevn kabi¢non
(hindered settling) (etriong
KaAgital kaBilnon wvng)

KaBilnon ocuutrieong
(compression settling)

2uvoyn Tou daLvopEVOU TS BaputnTag

Nepiypaeii
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YEITOVIKWY cwpaTidiwy. Ta cwuatidiax
TEIVOUV VA TTAPAPEVOUV O€ KABOPIOPEVES
BE0EIC WS TTPOG Ta AANO cwpaTIdIa KAl N
pada Twv owuaTidiwy KaBilavel wg Eva
OUVOAO. 2TV eTTIPAveEIa TG JACOG TTOU
EXEl KaBICNoel avaTITUooETAl JIO
OIETTIPAVEIQ OTEPEOU-UYPOU

Ava@épetal oTny kabilnon otnv oTToia N
OUYKEVTPWON TWV ocwuaTIdiwv gival Toon
wWOoTE va oxnuaTideTal pia doun Kai n
TTEPAITEPW KABInon utTopEi va AGBE!
XWpPa JOVO PE ouuTrieon TNG dopng. H
oupTrieon AaupBavel xwpa attod 1o Bapog
TWV CWUATIOIWY TTOU TTPOCTIBEVTAI
ouvexweg otn doun pe kKabidnon aTrod 1o
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Epappoyriy/Epgdvion
OUYKEVTPWON PWOPOPOU

NAapBavel xwpa og
EYKOTAOTAOEIG
deuTtepoabuiag kaBiZnong
TTOU XPNOIKOTTOIOUVTOI O€
OUVOUOONO HE EYKATAOTAOEIG
BloAoyIKAG eTTECEPYATiag

2uvNBwc¢ Aaufavel xwpa oTa
XOUNAOTEPO OTPWPATA PIOG
Madag OTEPEWV N BIOOTEPEWY,
OTTWG OTOV TTUBEVa
EYKOTOOTACEWYV
deuTtepoabuIag kaBiCnong Kal
O€ EYKATAOTACEIG TTAXUVONC
OTEPEWV

KaBi¢non Pe eTTaXUVOUEVN
Baputnta (Accelerated
gravity settling)

ATTOpAKPUVON CWHATIOIWY OE AlpPnon
ME KaBilnon ue BapuTtnTa o€ £va
ETTITAXUVOUEVO TTEDIO

ATtrodkpuvaon aupou aTro
uypa attopAnTa

ETritTtAcuon

ATIOUAKPUVOT QIWPEOUMEVWY CWHATIOIWV
TTOU €ival EAQQPUTEPA ATTO TO VEPO HE
ETTITTAEUON UE QEPA 1] LE QEPIO

AI IUp\.IM\pUVUI | I‘\l I ILi)V AUl
eAaiwy, EAAQPUV CWHATIOIWY
TTOU ETTITTAE0UYV, TTAXUVON
AIWPNUATWY UE OTEPED




Alaxwplopog pe Baputnta
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Alaxwplopog pe Baputnta

Oswpia Staxwplopov pe Baputnta - Nepypadn
H ka®i{non xpnOoLULOTIOLELTOL VLA TNV OTTOLAKPUVON
Aupou,

TSS (mpwtopfabuia kabilnon)

BloAoylkwv kpokidbwv (6eutepoBabuta kabilnon)
XNULKWV KPOKLOwV

MUKVWON TWV OTEPEWV OE TIOLXUVTEC AAoTINC.



Alaxwplopog pe Baputnta

Bewpia Staxwplopov pe Baputnta - Nepypadn

O MPWTAPXLKOC OKOTIOC ELvVaLL N IaPAywyn KLoC SLOLUYAOUEVNC
EKPOING, EVW ELVOL ETLONC ONUAVTLKO va rtapaxOel Aaomn pe pa
OUYKEVTPWON OTEPEWV TIOU VA UTTOPEL va OLAXELPLOTEL Kall val
emeepyaoTEL EVKOAQL.



Alaxwplopog pe Baputnta

Bewpia Staxwplopov pe Baputnta - Nepypadn

Me Baon Tn CUYKEVTPWON KAl TNV TAON TwV owpatidlwy va
aAAnAemidpouyv, uTtAPYXOUV TECOEPLC TUTIOL KaBL{non¢ pe Baputnta:
(1) SLakeKPLUEVWY cwWHATLOLWY,

(2) cuocowpatwong,
(3) mapeunodbiopevn (eniong kadeitat {wvng) Ko
(4) pe ouvumieon.

AN\ec Slepyaoiec Staxwplopou pe Baputnta nmepthappavouv tnv
kaBilnon vPnAov pubuov, TNV KABL(NON LE ETULTAXUVOUEVN
Boaputnta Kol TNV enimAevon



Alaxwplopog pe Baputnta

Bewpia Kabilnong Zwpatidiwv - H kabilnon twv SLaKEKPLUEVWY, LN
CUCOWHOTWHEVWY CWHATLOLWV prtopel va avaluBel e toug
KAQLOOLKOUC VOUOUC TNG KaBilnong mou dtatunwOnkav armo Toug
Newton ko Stocke.

O vopoc tou Newton O6ilvel TNV TEALKN TOXUTNTA TWV CWHATIOLWV
e€Llowvovtac tTn Baputikn Suvoun Twv ocwpatdlwy pe tTn duvapn Tng
tpBNc. H duvaun Baputntac divetal

FG = (pp_pw)gvp

omov  Fs = dvvaun Bapottog, MLT? (kg - m /s%)
P, = TUKVOTNTO TOL cmpatidion, ML (kg/m”)
P, = TUKVOTNTO TOV vepoy, ML (kg/m?)
g = emutdyovon e Popdtntac, LT (9.81 m?/s)
V, = &yxog t0v cOUATIOoV, L’ (m?)



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpatidiwv

H duvapun Baputntac Sivetal

OOV

FG = (pp_pw)gvp

Fg = dOvapun Bapdtnrag, MLT (kg - m /s%)

P, = TUKVOTNTO TOV COUATIOOV, ML" (kg/m’)
Py, = TUKVOTNTO TOV vepoy, ML (kg/m?)

g = emtdyvvon mc Bopdrtac, LT (9.81 m?/s)
Vp = OYKOC TOL COUATIOV, L’ (1‘1‘13)



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpoatidiwv

H duvapn tne tpBnc e€optatol amo tnv ToxuTnta Tov cwpatidiov,
TNV IUKVOTNTA TOU PEVOTOU, TO LEWOEC TOU peuoToU, T SLAUETPO
Tou owpatdiov kat To cuvteleoth) TPLPNG C, (adlaotartog)

_ C,A,p.,0,

F
. 2

F4 = 8Ovapn ™g tp1pic, MLT (kg'm /s?)
C4 = ovviereotnC TpIP1C (ad1doToToC)

A, = EMPOVELD EYKAPOIAG OLUTOUNG 1} TPOEKBOAT TNG ENPAVELOG TOV GO~
tdiov oV katevBuven e pone, L? (m?)
v, = ToxdTTa Kadifnong copatnidiov, LT (m/s)



Alaxwplopog pe Baputnta

Oswpia Kabilnong Zwpatidiwv

E¢lowvovtac tn duvapun Baputntag pe tn dSuvaun TPLRNAC yLa
odalplkd cwpatidla mpokUTTEL 0 VOUoC tou Newton

49 (p,— P 4
Dp(f):\/g(i p ldp z\/S(i (sgﬁ?*l):ip

pEU /

v, = TeAKN ToydTTa copaTdiov, LT (m/s)
d, = dauerpog cwpatioiov, L (m)

SZ, = OYETIKT) TUKVOTNTOA TOV COUATIONO



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnon¢ Zwpatidbiwv

O ouvteAeotnc Cd maipvel S1adopeC TLUEC avaloya av n pony amo To
ocwpatidlo eival ypappkn A tupBwdng

2to Slaypappa mapouslaletal w¢ cuvaptnon tou aplBuou Reynolds

100 000 i
< | MeTaBaTikn
J8 Ajokot
WIS 10000 :
S TupBWS
; 1000 \ gupBw il
5 2 paipeg ! N
z 100 \\\\\QQS;; \§§§§\
‘g 10 \\\\Si\\ Newton
2 \ N,>500
% %m.a&“—_;:
i~ ._________,.-—-———\\i i

Sanaf

0.0001 0.01 1.0 100 10 000 1 000 000

Stokes
Ne<1

Ap1Buocg Reynolds, Ny r%




Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpoatidiwv
Av KoL TO OXAHOL TWV CWHATLOLWV EMNPEALEL TNV TN TOU CUVTEAEDTN
TPLBNC, yLa epimouv odatplkd cwpatidla, N KAUmUAn npooeyyiletal

LLE

C, = +——+0.34
d -
N N
N- — U})d}? pft-’ — Jg)df)
R }% Y

u = duvaké 1Eddec, MTL? (N-s /m?)
v = Kkivnuotikd Ehdsg, LT (m? /s)



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpoatidiwv

yLot un opatplkd cwpatidla n KoUmuAn mpooeyyiletol pe

| 4g (P, pu
p oW _ 1
Opt) = V 3Cd§0( o J \/3Cd(P (Sgp };‘]

¢ elvol cuvteAEOTNC OXNUATOC LE TLHEC amo 1 yia odaipeg, 2 yla
KOKKOUC QLLMOU Kol Ttavw arto 20 yLo CUCOoWUOTWOTOL

2TV enetepyacio Twv vypwv amoBAntwyv dev umtapyouv oxedov
kaBoAou odatplkd cwpoatidia !



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpatidiwv- Kadilnon otnv ypo ki mepLloxn

M N < 1, to wbdeq eivar n kuplapxn Suvapn rou kaBopidel tnv kabilnon
KOLL ETILKPOTEL O TIPWTOC OPOC, VLA 1N OPOLPLKA CWHATIOW N KOTTUAN
NMPOCEVVILETAL UE

‘ 2

N, N, TN,

~
|
_.I._
+
-
w
T
~
I

OewpwVTAC 0DOLPLKA CWHATIOLO KoL AVTLKAOLOTWVTOC TOV PWTO OPO OO
TOV ouvteAeoT TPLBNAG TPOKUTTEL 0 VOUOC Tou Stokes katl n duvaun TeLBng

5 ) 100000 T
. g(pp _ pw }i; ~ g(Sgp o 1}110 LLS 10000 X
|

U ~ :“Q
D 8ﬂ 1 8‘\) Qj 1000 | Z;pcxipsg |
a_g 100 KUAIvdpol :
0.1 o

0.0001 0.01 1.0 100 10 000 1000 000

vd
ApIBu6g Reynolds, N =’_u3



Alaxwplopog pe Baputnta

Oewpia Kabilnong Zwpatdiwv- Kadilnon otnv petafatiki

gepLoxn
mepoxi F=lo,~p. KV,
XPNOLUOTIOLELTOL O TUTTOC
Kol tpoodlopiletal n taxvTnTa KaBilnong Ke TNV xprnon tTwv

SLaypaUUATWY Kol pia emavaAnmkn Swadikaoio (mapdadelypa)

MeTaBaTikn

— rf‘ —
p(Vi2) A

100 000 \ 1
i |
N\, Alokot
10 000 \\’\%
| i \

AN

" 1000 AN \

g : paipeg

g 100 Ku)\|v6p0|\\\\\\<

a DA

z o \\

E 10 \\\\

[ ; i

= 1.0 o o =

= | f -~
0.1 | 5 | \\Vf
0.0001 0.01 1.0 100 10000 1000 000

ApiBudg Reynolds, Ny r%



Alaxwplopog pe Baputnta
Oswpia Kabilnonc Zwuatdiwv- Kabilnon otnv petaBatikn neploxn

10,000
1,000 |— N%;
100 IN. = 1,000
~§ | N, = 100
G 10 | N. = 10
2
13 A / |
I?—j< B / A ZxeTIKA TTUKVOTNTA = 2.65
’ / ZoalpikétnTa = 1.00
Sy Ay S R B SXeTKA TTUKVOTNTG = 2.65 |
C z@aipikornTa = 0.85
, C  XxerknA TTukvoTnTa = 1.30
0.01 ZpaipikéTnTa = 1.00 ] , ’ '
/D D Sxerke| TukvoTTa = 1.05 Tayutnteg kabilnong yla dtapopa
| Heapwoma=1.00 LEYEDN cwpaTISlwY KATW amo
0.001 | | | ‘ ' 0
0.01 01 1 10 100 dladopec ouvOnkeg otoug 20°C

AIdpETPOG oWHOMBIWY, mm (Mnyn: Mnxavikn Yypwv ATToBAATWYV)



Alaxwplopog pe Baputnta

Oswpia Kabilnon¢ Zwpatdiwv- Kabilnon otnv TupBwdn meploxn

2tnv TupPBwdn meploxn, ot SUVALELS aOPAVELOC KUPLAPXOUV KOl
LELWVETOL N eMidpaon Twv U0 MPWTWV OPWV OTNV £ELCWON TOU
ouvteAeotn TPLPNC.

Mo tnv KaBilnon otnv TupPwdn nepLoxn xpnotpomnoteitat n twun 0.4
yLot To cuvteAeoth TPLPAC.

100 000 T
I<C i
S‘f\j 10 000 \ é%ﬁm 1
= ‘ :
1000 | \\\k\
, ! i Zpaipeg
g 100 \ N
= ! I KdAivdpol N \\\
- ! D
3 I A\ N
W | |
> | I— ' $ - e S—
01 | ?

0.0001 0.01 1.0 100 10 000 00 000

ApiBuog Reynolds, Ny 2%



Alaxwplopog pe Baputnta

Oswpia Kabilnon¢ Zwpatdiwv- Kabilnon otnv TupBwdn meploxn
Av n T 0.4 avtikataotabel otnv e€locwon TEALKNC TaXUTNTOC
ocwpatldiou yLa to ouvteleotn TPBNC N e€lowaon OV TIPOKUTITEL
elvall

glp, —p ) glse, —1)a

= ~ g¢iowan TeANIKAG TaxuTNTAG CWPATIOIOU

g 18u 18v

D, :\F;.SS ( > pa}I ~/3.33g(sg, —1)d,




Alaxwplopog pe Baputnta

Aoknon: Ebappoyn twv eélowoswv kaBilnonc

Mpoodloplopocg tng TeAwkng Taxvtntac Kabilnonc Zwpatidiwy pe :
Méeon diapetpo 0,5mm,

YuvteAleotn oxnuatoc 0,85,

2XETIKNA TIUKvVOTNTA 2,65

otou¢ 200C pe Kivnuatiko Ewdec 1,003x10-6 m2/s

Noon
MpoodLoplopog TNC TEAKAC Taxvtntac kadilnong ylo Eva cwpatidlo
LLE tnv XprAon tou vopou tou Stokes:

~ g(sgpfl)d (981m/s Yoes 1)(05><10 m)2 0224;};/3'
\‘Up 18v | 18(1003><10 mz/s) - |



Alaxwplopog pe Baputnta

Auon
2. EAeyxoc tou aplBuov Reynolds:

MNopatnpoupe OTLO apteuoq Reynolds TIOU TIPOKUTITEL Elval LEYAAOC
(>1) kal eMopEVWCE N Xprion Tou vopou tou Stokes dev tav n
KATAAANAN

2UVETIWE XPNOLUOTIOLOUE TOV VOO Tou Newton yLa Tov
NPOoodLoPLOMO TNC TaxUTNTOC KaBilnong otnv LETAPBATLKN TIEPLOXN

[l




Alaxwplopog pe Baputnta

Auon

O opoc¢ tou ocuvteleotn TPLPNC Cd e€aptatol oo tov aplOpo Re o
omoiog AL eival ocuvaptnon tng taxvTnTog Kabilnong

Aoyw tou otL dev gival yvwotn n taxvtnta kabilnonc AapBavetal
LLoL UTTOBETIKA apPXLKA TLUN, akoAoUBwC¢ utoAoyiletal o aplOuoc Re,
e auto urnoloyiletatl o Cd, ko autoc epappoleTal GTOV VOUO TOU
Newton yLa tov tpocdLoplopo tne taxuTnTog Kabilnong

H AUon EMITUYXAVETAL LE TNV TTPOCEYYLON TNE OPXLKAC UE TNV TEALKN
Toxutnta kabinong (emavaAnmtikn Stadikaoia)

. 4glsg—1d (= 2, [;3?_+0¢34
P 3Cd NR QJNR




Alaxwplopog pe Baputnta

Auon

3. M TNV mpwtn UTIOBETIKN TLUN TNS TaxvTnTac KABilnong
XPNOLLLOTIOLOULE TNV TLULA TTOU UTtOAOYLOOLUE YE TOV VOO Tou Stoke,
npoodlopilovpe Tov aplOpo Re kat akoAouBwc tov Cd

. .,

C.- " . 0 +034 0.901
' N, N 010 \/: 49




Alaxwplopog pe Baputnta

Auon
4. AutOv ToV XpNOLUOTIOLOU UE O0TNV £€lcwon tTou Newton yla Tov
NMPOoOLOPLOMO TNC TIUAC TNE TaxuTnTac KaBilnong tov cwpatidiou

' i ' : it
- \/4g(sg l)d \/ (981m/s )(265 1)05x10 m) ()109m/s
| e 3%0901

H tiun avtr) 6gv oupdwvel pe tTnv apyikn 0,224 m/s Kot amaltteitol
deltepn emavainyn



Alaxwplopog pe Baputnta

Auon
5. MNa tnv 2" emavaAnyn vtoBETovpe pLa taxvtnta kabilnong

0,09m/s kat urtoAoyilou e €k véou to Re, umoAoyiloupue tov Cd kat
Tov epapuoloupe Kk vEOU oTov TUTIO Tou Newton

085(009m/s)(05><10-3m) .
: /=381
(L003x10°m’/5) .

.

L 381 \/381

, \/4981m/s X265 105x10 m)”00‘6m/5
| 3x1456 - |

4 R

+034= 1456




Alaxwplopog pe Baputnta

Auon

5. NapatnpoUupe OTL oL SUO TIMEC TNG TEALKAC TaxUTNTAC, N UTTOBETIKNA
0,09 m/s kot n urtoAoylopevn 0,086 m/s Sgv cupTiMTOUV EVTOUTOLG
elvall TTOAU Kovtd. Oa EMPETE va Yivouv Tepetaipw enavaAnPelg
HEXPL TNV KaAUTEPN duvatn MPooEyyLon



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv — Zxediacpog AK

2TO oXeOLoMO TwV detapevwy kaBilnong, N cuvnBLoUEVN
Stadikaoia eival va emAEyeToL Eva owpaTiOLO e pLot TEALKA
taxuTnTo U, Ko va oxedlaletol n Segapevr) ET0L WOTE vaL
QTOUOLKPUVOVTAL OAQ T CWHOTLOLO TTOU EXOUV HLal TEALKN TayUTNTO
lon N peyaAutepPn Ao U,

O puBuOC e Tov omoio mapayetal SLOVYOCLEVO VEPO €lval LOOC ME:

Q= Ao,

omov Q= mapoyn, L’T! (m’/s) 7
A = emoavero e defapeviic kadilnong, L* (m”)
v, = toydTTe kadignong tov copatidiov, LT (m/s)



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv — Zxediacpog AK

Avadlotaooovtag TNV e€lowaon MPOKUTITEL:

0 == rayoryTa vepyeihiong, LT (m® /m?* - d )

A
‘Etol, n kplown taxvtnta eivol tooduvapn Pe Ty taxvtnta
uTtepXelAlong n Le Ttnv taxvtnta enidpavelakng doptLonc.

210 oxedlaouo N kKabilnonc dlakekplpEVwY cwpatidiwyv n
anodoon tn¢ detapevnc eival aveéaptntn amno to faboc



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv (tdavikn)

Mot kaBilnon e cuVEYT pon, TO UNKOC TNC SEEQUEVIC KOl O XPOVOC
Tou povadiaiov oykou otn e€apevn Tou vepou (XpOvocg Mapoovig)
TIPETIEL VOL ELVOLL TETOLOL WOTE OAA Tl cWHATOLA pe TaxuTnTa
oxedlaopou u_va kablavouv otov muBpeva tng 6eapevnc.

H tayutnta oxedlaopou, o XpOVoC TTapoov S Kol To BaBoc
detapevnc oxetilovral we €€Nnc (oe Wbavikec cuvOnkec oxedlaopov):

I Pabog _
" ypovog mapapovig




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Atakekplpévwv Zwpatdiwv (Wdavikn)

H bavikn kabilnon SlakekpLUEVWY owUATIOLWY O€ TPELG
dlapopetikol ¢ TuTouC detapevwy kaBilnonc a) opBoywvia, B)
KUKALKN, V) ovOOLKNC pONC

A,

¥

Zwvn el06dou

v,

Vi

Zwvn
KaBignaneg

Zwvn Adormg

I

~_

Zwvn
e&odou

Y

‘E€0dog

e V.

Zwvn g106dou

Zwvn
KaBiinong

7 Zavn £10650u

Zwvn Adorm

(a)

-

L

o]

kaBi¢nong

(6)

(Mnyn: MnxavikA Yypwv ATTORBAATWY)

(Y)

Zm VT]BlUOﬁou

\) \/ Eru(pgvsm




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv (tdavikn)

Ta cwpotidla mov EXouv TaUTNTO TITWONG KLKPOTEPN amo u, 6€ Ba
amopakpuvBoUv katd tn SLApKELA TOU XpOVOU Ttou SLAPKEL N
kaBilnon (oxnuatiko dtaypoppa tbavikng kabilnong 6.0.)

MNopeia cwuomdiwv
SwPaTidIa ME Kpiolun TaxutnTa

\\ Kabilnong v,.

V4
2 v |3
O e}
3 v, 3
.3 ~3
N Z4vn kadignong ) N

Zwvn AdoTtng

(Mnyn: Mnxavikn Yypwv ATToBARTWYV)



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv (tdavikn)

YrioBetovtocg OTL Ta cwpatidla pe dtadpopa HeyEBN KataveLovToLl
opolopopda og olo to BabBocg tnc defapevnc otnv lcodo,

Ta cwpotidla pe tayutnTa kaBilnong Ukpotepn amo u, Oa
QATMOUOAKPUVOOUV PEPLKWC OUUDWVA UE TOV AOYO

(X, To KAdopO TwV CWHATLO LWV TIOU QTTOUAKPUVOVTOL UE TaXUTNTA
kaBilnong u,)



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Atakekplpévwv Zwpatdiwv (Wdavikn)

2TOL TIEPLOOCOTEPA ALLWPNOTA TTOU ATIOVTWVTOL OTNV eNeepyacia
TWV LYPWV aroPANTWY, UTTAPXEL EvVa LLEYAAO EVPOC OTA LLEYEDN TWV
CWHOTLOLWV.

EMMOMEVWC yLla VOl UTTOAOYLOTEL N ATTOTEAECUATIKOTNTO TNC
amopakpuvonc yla eva dedopgvo xpovo kabilnong, eivat ocnUovtiko
va eEETAOTEL N OUVOALKN TtEPLOXN TAXUTATWV KaBilnonc tou
OUOTNATOC

Ot taxuTNTEC KABLWNONC MPOKUTITOUV ATTO Lot SOKLUN O€ OTAAN
kaBilnonc.

Ta debopeva yia tnv Kabilnon cwuatTdiwv XpnNoLLOTIOLOUVTOL VLA VO
oxedlaotel N KAUTTUAN TNC TAYUTNTAC KaBilnonc onwce ¢paivetol
akoAoUBwC:



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Atakekpipévwyv Zwpatidiwv (Wbavikn)

2XNHUOTLIKO Slaypappa ylo tnv avaAuvon tng kabilnonc:

2nueia
delyHaTOAEIYiag

e

H cUYKEVTPWON TWV ALWPOUEVWV
oTEPEWV dlatnpeital otaBepn otnv apxn
e tnv Bonbela avadevtnpa

H Bepuokpacia emionc dtatnpeitol
otaBepn

H otAAn €xeL faBoc h5 m.x. 2,5 m ko
Stapetpo 0,14m Kol TEOOEPELC OTIEC
dewypatoAnioc oe BaBn hil, h2, h3 kat
h4

AapBavovtal Selypata o€ TAKTLKA XPOVIKA
SLOOTAMOTA KOl LETPATOL N CUYKEVTPWON
TWV QLLWPOUUEVWYV OTEPEWV



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Alokekplpévwv Zwpotidiwv (tdavikn)
2XNHUOTLIKO Slaypappa ylo tnv avaAuvon tng kabilnonc:

' 2nueia
OEIYUATOAEIYIOG
7/ h1 \ Ah’z
\ X \ KaptroAeg
I00dUvVauNG
Ah, S’(/%noudmuvcnc
h, 3 -
VIV XX N
60%  70% 80%
N\

Ah,
R, R, R, \R2
h, \ \
0.5m \ \ \

h;
t, t t,
Xpovog

Bd&bBog

HF— 150 mm

(Mnyn: Mnxaviki Yypwv ATToBAATWV)



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Atakekplpévwv Zwpatdiwv (Wdavikn)

Mo eva dedopevo puBuo davyaong Q = u, *A povov Ta cwpatiola
LE TaXUTNTA HeEyaAUTEPN amo v, Oa anopakpuvBouv ANpwg eVvw Ta
evarmopeivavta cwpatidia Ba amopakpuvBouv availoya Pe Tov AOyo

U, / u. . To oAwo kAaopa divetal amo tnv eéicwon:

x. D
KMdoua moo amopaxpvverar=(1— X )+JO D—pdx

c

omov 1 - X, = KhAopo COUOTIOIOV UE TAYDTNTA U, LEYOADTEPT OO U,

J'xc v, 7 KAGOUO. OOUATIOIY TOD ATOUOKPUVETOL
-"'— x — r r r
0 p, UE TOYDTHTO D, UIKPOTEPH GO D,



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwv (tdavikn)
Mo Slakekplpeva cwpatidla og pita Sedopevn neploxn kabilnong

OAIKO KAGOUO, TOV ATOUOKPDVETOL =

OOV U, = HEST] TOYVTNTO COUOTIOIWV GTNV TEPLOYT TAYVTNTAG i
n; = aplopuos COUATIOV GTNV TEPLOYN TOYVTINTAG 1



Alaxwplopog pe Baputnta
KaBfilnon Awakekplpévwy Zwpatidiwv (davikn) - mapadeypa

Mpoodlopiote TNV anodoon amopdakpuvonc o€ pia AK pe Kploun
Toxutnta unepxeihonc 2m3/m2.h yiwa tnv ene€epyaoia vypwv
artoBANTWY MOV TEPLEXOUV CWHATLOLA LLE TNV TIAPAKATW KATAVOUN
taxvtntac Kabilnonc. Na oxedlacbel To LOTOYPALLLA VLA TNV ELOPON

KOlL EKpON
Tayutnta kabilnong AplOpoc cwpatidiwv/L
m/h
0,0-0,5 30
0,5-1,0 50
1,0-1,5 90
1,5-2,0 110
2,0-2,5 100
2,5-3,0 /70
3,0-3,5 30
3,5-4,0 20

JUvoAo 500



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

Anploupyla €voc Tivaka yLo ToV UTTOAOYLOUO TNC EKATOOTLOLOC QTTOUAKPUVONC VLol KABE

nEyeboc cwpatidbiov

Meploxn taxLTNTAC Méeon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QIO AKPUVOV|ATIOMOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal
m/h %
0 0,5
0,5 1
1 1,5
1,5 2
2 2,5
2,5 3
3 3,5
3,5 4
JUvoAo




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

YTOAOYLOHOC TNG HEONC TaxuTNToC KaBilnong Aapfavovtog tn HEoN TIUA TNS KABE TtepLoXn g

[la TNV TPWTN MEPLOYN TaxvTNTAC, N HEon taxvutnta kabilnong ivat 0,0+0,5)/2 = 0,25m/h

Meploxn taxLTNTAC Méon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QIO AKPUVOV|ATIOMOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal
m/h
0 0,5 0,25
0,5 1 0,75
1 1,5 1,25
1,5 2 1,75
2 2,5 2,25
2,5 3 2,75
3 3,5 3,25
3,5 4 3,75
JUvoAo




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

Eloaywyn tou aplOpol cwpatidilwv mou PeTpnOnkayv ya kKaBe meploxn taxutTnToc

KaBinong

Meploxn taxLTNTAC Méon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QIO AKPUVOV|ATIOMOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal

m/h x10-5
0 0,5 0,25 30
0,5 1 0,75 50
1 1,5 1,25 90
1,5 2 1,75 110
2 2,5 2,25 100
2,5 3 2,75 70
3 3,5 3,25 30
3,5 4 3,75 20
JUvoAo 500




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

YTOAOYLOHOC TOU KAAOMATOC QITOUAKPUVONC Yol KABE TtepLloxr) ToxutnTag SLapwvtag Tt
HEon taxvtnta kabilnong Ke tnv Kplown taxvtnta unepxeilong (2m/h)

Mo TtV mpwtn mepLloyxn taxuTnTag: KAAoa mou amopakpuvetal = u_,/u.=0,25/2 = 0,125

Meploxn taxLTNTAC Méon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QTIOLOKPUVOV|ATTOLOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal
m/h x10-5
0 0,5 0,25 30 0,125
0,5 1 0,75 50 0,375
1 1,5 1,25 90 0,625
1,5 2 1,75 110 0,875
2 2,5 2,25 100
2,5 3 2,75 70
3 3,5 3,25 30
3,5 4 3,75 20
JUvoAo 500




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

Otav 1o anotéAeopa eivat peyaAutepo amno 1,0 etodyoupe tnVv Tun 1,0 emeldny oAa ta

owpoatidla amopakpuvovTal

Meploxn taxLTNTAC Méon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QTIOLOKPUVOV|ATTOLOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal
m/h x10-5
0 0,5 0,25 30 0,125
0,5 1 0,75 50 0,375
1 1,5 1,25 90 0,625
1,5 2 1,75 110 0,875
2 2,5 2,25 100 1
2,5 3 2,75 70 1
3 3,5 3,25 30 1
3,5 4 3,75 20 1
JUvoAo 500




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Altakekplpévwv Zwpatidiwy (davikn) -napadeypa

[TOAAQTTAQCIOONOG TWV CWHATIdIWYV TNG EI0PONG UE TNV EKATOOTIAIN

ATTOMAKPUVON
Meploxn taxLTNTAC Méon AplBuog KAdopa AplOuoc | Zwuoatidia | Amodoon
kaBilnong ToXVUTNTA  |oWHATIOlWY| oWHOTOWY |cwHaTIOlWY oV OTIOULAKPUVO
KaBilnong ELOPONG ToU ToU TIOPALEVOUV ng
QTIOLOKPUVOV|ATTOLOKPUVO| OTNV EKPON
Tal vtal
m/h x10-5 x10- x10-5 %
0 0,5 0,25 30 0,125 3,75 26,25
0,5 1 0,75 50 0,375 18,75 31,25
1 1,5 1,25 90 0,625 56,25 33,75
1,5 2 1,75 110 0,875 96,25 13,75
2 2,5 2,25 100 1 100 0
2,5 3 2,75 70 1 70 0
3 3,5 3,25 30 1 30 0
3,5 4 3,75 20 1 20 0
JUvoAo 500 395,0 105,0 79




AlaxwpLlopog pe Baputnta

KaBfilnon Alakekplpévwy Zwpatidiwv (Ldavikn) -mapadeypa

loTOYPONUO CWPATIOIWY VIO TNV EI0PON KAl EKPON

AplBuog cwpattdiwv x10-5

120 +

bl

100

80

60

40

20

0-0,5 0,5-1 1-1,5

B AplB6G cwpatidiwv elopong

W AplOOG cwpatiSiwv ekpong

1,5-2 2-2,5
Meploxn taxvtntag kadilnong, m/h

2,5-3

3-3,5 3,5-4



ATTOPAKPUVON OOV

Anopdakpuvon QUou
H amopdkpuvon appou amo vypd anoBAnto pmopel va emiteuyOei
LE ECOUMUWTEC N LE PUYOKEVTPLKO SLOXWPLOLO TWV OTEPEWV.
Ot e€appuwtec oxedlalovtal yla TNV Amopakpuvon
XOALKLWV,
QLLULOXAALKOU,
teppag N
AAAWV Boplwv OTEPEWV UALKWYV TTOU £XOUV Taxutnta kabilnong n
OXETLKI TTUKVOTNTA LEYAAUTEPN ATTO OUTA TWV OPYAVIKWY CNTTTLKWV
OTEPEWV OTA LYPA ATtOPANTAL.



ATTOPAKPUVON OOV

Anopdakpuvon QUou

Ot e€apUwTEC ouvNOwWC TomoBeTOUVTAL LETA ATIO TLC OXOPEC KOl
npLv tn npwtofabuia ds€apevn kabilnonc.

Ou 6e€apevec mpwtofabuioc kabilnong xpnoLpomoLlouvTal yla tnv
QTTOULALKPUVON TWV BopLwV OPYAVIKWY OTEPEWV.

Y€ OPLOUEVEC EYKOTAOTACELCG, Ol EEAUUWTEC TTPONYoUVTAL TWV
EYKATAOTACEWV E0XAPWONC.

[eVLKA, N EyKATAOTOON TWV SLOTAEEWV E0XAPWONC UTPOOTA OO

TOUC €COUUWTEC OLEUKOAUVEL TN AELTOUPYLA KOl TN CLUVTAPNON TWV
dlatdéewyv amopakpuvonc Tng Appou.



ATTOPAKPUVON OOV
Anopdakpuvon QUou

Otav eivat emBupuntn n tonobETnon TwV EEAUUWTWY TIPLV OO TLG
avTALEC LYpwWV amoBANTwWY, TotoBeToUVTAL OE CNUAVTLKO Bdboc pe
ETUMPOOOETO KOOTOC.

[lot uTO cuVNBWC BewpELTaL TILO OLKOVOULKO VA avTAouvTal Ta bypa
anofAnta padl Le TNV AUUO KoL Ol EEOMMWTEC va TortoBeToUvTalL O€
tia KatadAAnAn 6€on mpv armo T AANEC LovVAOEC TNC EYKATAOTAONC
enetepyaoiac, AapBavovtac vtoPn OTL ol AvTALeC pmopel va
araLTtovV LeyaAUTEPN ouvtApnon.



ATTOPAKPUVON OOV
Eidn E€appwtwyv

Ot €€ UUWTEC XpnoLuoToLouvTal yLa

(1) va mpootateUoOUV TOV KIVOULLEVO NXOVLKO EEOTTALOMO OO
TPLBEC KaL arno pun puoikn ¢Bopaq,

(2) vo LELWOOUV TO CXNMUATIOMO AMOBECEWY O€ aywyouc, KavaALa
KOlL CWANVWOELG KoL

(3) va pelwoouv Tt ouxvotnta KaBapLopoU TwWV XWVEUTWYV TIoU
npokaAeitol amo umtepBoALKr CUCCWPEUVCN AUMUOU.

H amopdkpuvon the AULUoU lvol ouolwdng otav tponyeitol amno
bUYOKEVTPEC AVTALEC, EVAANAKTEC BEpUOTNTAC KOl OVTALEC
Stadppaypatoc uPnAnc nieonc.



ATTOPAKPUVON OOV
Eidn E€appwtwyv

YIApXouV TPELC YEVIKOL TUTIOL EEAUUWTWV:

* opllovtlag pong os opBoywvia N tetpaywvn dtataén,

e aepllopevoln

e tUToU bLvnc.

2TOV TUTIo 0pL{OVTLAC PONC, N PON TIEPVAEL LECO ATTO ML Se€aevn
o€ opL{ovtia KatevBuvon KoL N YPAUKLKA ToXUTNTA TNS PONC
eAEYXETAL ATIO TLC OLAOTAOELC TNC povadac, Tn Bupa dLavounc TNg
ELOPONC KOl TOV UTtEPXELALOTA oTnV €060 TNC EKPONC.

O aeplopevoc TUTocC armoteAeitat amo pla de€apevn aeplopol Ue
eALKOELON por OToU N €ALKOELONAC TOXUTNTA QLVOITTUOCETAL KOlL

eAEYYETAL ATIO TLC OLAOTAOELC TNC Se€AEVC KOL TNV TOOOTNTA TOU
QEPOL TIOU TTAPEXETAL OTN povada.



ATTOPAKPUVON OOV

Eidn E€appwtwv

O tumoc &ivneg amnoteAeital ano pa KUAwdpkn de€apevn otnv
OTIoLaL N PON ELOAYETOL EPATITOLEVLIKA £TOL WOTE va dnuLoupynOei
Lo pon tunov divnc.

O SLaxwpLlopog tne Appou odpeidetal otic SUVANELS fapuTnTaC KoL
OTLC GUYOKEVTPEC OUVAELC.

O oXebLoMOC TWV ECaUUWTWY Baoiletal ouvnBwc otnv
QTTOUAKPUVON OCWHOTLOLWV AUHOU HE OXETLKA TTUKVOTNTA 2.65 Kall o€
Bepuokpacio vypwv amoBAntwyv 15.5°C.

Qotooo, n avalvon Twv 6eS0UEVWV ATTOMAKPUVONC AoV OElXVEL
OTL N OXETIKA TIUKVOTNTA KUpaiveto amo 1.3 wg 2.7.



ATTOPAKPUVON OOV
OpBoywviot E¢éappwteg Opilovtiog Ponc

O o maALlo¢ TUTOC EEALULWTH TTOU XPNOLLOTIOLELTOL ELvaL O
opBoywvioc opllovTtiag ponc, EAEYXOUEVNC TOXUTNTOLC.

AUTEC oL povadec oxedlaotnkay yla va dtatnpeital n taxvtnta
nepirtov 0.3 m/s Kalt va TTOPEXETAL APKETOC XPOVOC OTA CWHATIOL
TNC AMMOU Yo va KaBLr\oouv otov TTUOUEVA TOU KOVOALOU.

H tayxutnta oxedlaopou Ba mpemeL va eival TETOLA WOTE T
TEPLOCOTEPA OPYAVIKA cwpatidLla va PLeTadEpovTal LECO OO TO
BAaAapo, vo ETavVooLwPoUVTaL TA OPYOVLKA cwpaTtidla Ttou TuXov
gxouv KaBlnoel, evw Ba emitpemetal n kabilnon Twv Boputepwv
ocWHATLOLWV TNC AUMOU.



ATTOPAKPUVON OOV

OpBoywviot E¢éappwteg Opiovtiog Ponc

O oxebLaoMOC TwV opBoywVIwY EE0UUWTWY 0pL{OVTLAC PONC
Baoiletal OTL KATW Ao TI¢ o SUCUEVELC cuvOnkec ta eAadputepa
ocwpatidia appov Ba ptacouv otov MUOPEVO TOU KAVOALOU TIPLV
tnv €€0d0 Touc.

Kavovika ot e€appuwteg oxedlalovtal yla vo amopaKkpuivovtat OAa
TOL CWHATIOLO AoV TIOU CUYKPOTOUVTOL OE EVO KOOKLVO UE
Stapetpo 0.21 mm, av Kot TTOAAEC HeEapevec Exouv oXeSLaoTEL yLa
Val ATTOOLKPUVOVTOL CWHOTLIOLOL AUUOU TTOU CUYKPOTOUVTAL OF
Kookwvo dtapetpou 0.15 mm.

To HAKOG TOU KavaAlov s€aptatal amo to Baboc mou amnotteital, P
Baon tnv taxvutnTa KoBilnong Ko To TUNHa EAEYXOU TNC PONC.



ATtOpOKPUVON OOV
OpBoywviot E¢éappwteg Opiovriag Ponc

H emidpavela tng eykapoLlag Statopng e€aptatal oo 1o pubuo
NG TTAPOXNG KOl OTtO TOV apLOO TWV KOVAALWV.

Entlong npenel va tpoBAedpBOouv avoyxec yia to TupPwdec otnv
eloobo kal tnv €€o0do0.

H amopdkpuvon tThS AULUOU aTto TOUC EEOUMWTEC opL{OVTLAC PONC
ETUTUYXOVETOL OUVNOBWC HE Evav aTEPIOVA LETADOPEQ LE
¢cotpa, KAdOoUC Kall ApoTpa.

H avupwaon Tn¢ amopokpUVOUEVNC OOV YIVETAL UE KOXALWTOUC
netadopeic N pe avuPwtnpeC KAdWV IOV ATTOMAKPUVOUV TNV
Appo yia kaBoaplopo n dtabeon.

Y€ ULKPEC MovAdEC oL eEUUWTEC KaBapilovtal LEPLKEC POPEC
XELPWVOAKTLKAL.



ATTOPAKPUVON OOV
OpBoywviot E¢éappwteg Opilovtiog Ponc

Turuka dedopeva oxedlaopou

Movddeg H.I'I.A ' ‘Movadeg S.1.
L EOpoc  TumikA ; EUpog
Movadeg npev. ¢ TIpA Mqvaﬁeg o e
Xpovog TTapapovrg S 45 -90 60 S 45 -90
OpiovTia TaxUTNTO ft/s 0.8-1.3 1.0 m/s 0.25-0.4
Tayutnta kaBilnong yia
ATTONAKPUVOT:
0.21 mm (65-mesh) cwuaTdiwy ft/min® 3942 3.8 m/min® 1.0-1.3
0.15 mm (65-mesh) cwpaTdiwy ft/min®  2.0-3.0 25 m/min° 0.6 — 0.9
YOPAUAIKEG OTTWAEIEC O€ £va TUAUO
eAEYXOU WG % Tou BABouG OTo % 30 —-40 36" % 30 - 40
KQVAAI
ETH'IT)\EO’V MNKOG TTOU QTTaITETal Y10 o, o5 _ 50 30 %, o5 _ 50
10 TUPBWOEC OTNV €i0000 Kal £€000

60
0.3

1.18
U.75

36"

30

“Otav n oxeTIKA TTUKVOTATA TNG GUPOU EiVal ONUAVTIKA JIKPOTEPN aTTd 2.65, TIPETTEI VA XPNOIUOTIOIoUVTAl

MIKPOTEPEG TAXUTNTEG.
®Ma TN pUBuIoN pe peTpnTr Parshall.




ATTOPAKPUVON OOV
Tetpaywvol E€appwtéc Oplovtiac Pong

OL TETPpAYWVOL EEOUUWTEC 0pL{OVTLOC PONC EXOUV XpnotpomnotnBetl
MEPLOCOTEPO Ao 60 xpovlia.

H elopon o€ UTEC TIC LOVAOEC KATOVEUETAL OE OAN TNV £KTAON TNC
defaevnc e pot oslpa avokKAaoTNpwY 1 Bupwv Kat Ta vypa
anoBAnta pEouv o€ euBeia ypappn KATA UANKOC TNE de€apevn g Kol
uTtepXELALllouv armo vav urtepxelAtoth pe eAeUBepn pon.

[eviKA, €lvall TTPOTLUOTEPO VO KATOLOKEV AlovTol TouAdyLtotov SUo

LLOVAOEC OTOV XPNOLUOTIOLOUVTOL TETPAYWVOL EELUUWTEC
opBoywviac ponc.



ATTOPAKPUVON OOV

Tetpaywvol E€appwtéc Oplovtiac Pong

AvakAaoTrpeg
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ATTOPAKPUVON OOV
Tetpaywvol E€appwtéc Oplovtiac Pong

Autol ol TUToL e€oppwTwy oxedlalovtal e Baon tnv TaxvTnTa
UTtEPXELALONC TTOU e€apTATAL ATIO TO MEYEDOC TWV oCWHATLOLWV Kall
armo tn Bepuokpacia Twv LypwV artoPANTWV.

uvnBwc, oxedlalovtal yla va amopakpuvOel to 95% twv
ocwpaTOlwv pe dtapetpo 0.15 mm og mapoyn aLxunc.

Mua TuTttkn) popdn TETOLWV OXEOLAOTIKWY KAUTTUAWY OLVETOL OTO
akoAouBo oxnua



ATTOPAKPUVON OOV
Tetpavwvol E€appuwtéc Opulovtiag Ponc

3.2

3.0 Ermipavela mou

2.8 \ aroLteiTal ywo tnv
AN N\ 0¢ KaBilnon

2.4 \WC\ ocwHATLOLWV
22V00K \ ~ QUMOU UE OXETIKN
NN

nukvotnta 2,65 o€
AN

20 \ \ \\ vypa amoBAnta

"o N Kol OEOOUEVEG

16 \\\\ Oepuokpaoieg

1.4

AtraitoUpevn emaveia ka8inong, m710” - d

TSN
0.8 I
0.106 0.15 0.21
(140) (100) (65)

MéyeBog awpamdiwv, mm (AlaoTdoelg K6oKIvou o€ povéadeg H.IM.A)



ATTOPAKPUVON OOV
Tetpaywvol E€appwtéc Oplovtiac Pong

Ta oteped AMOUAKPUVOVTAL LE EVA TIEPLOTPEDOUEVO UNXAVLIOLLO
EEOTPWV MPOC VAl GPEATLO ATTOOTPAYYLONC OTO TTAEUPLKO
Tolywpa tng de€opuevnc.

H appoc mou €xel KaBwlavel HETAKLWVELTAL KUKALKA UE Eval
NMEPLOTPEDOUEVO UNXAVIOUO EEOTPOU N UITOPEL va avTAnBel armo
™ 6e€apevn SLAUEOOU €VOC EEAUUWTH KUKAWVA WOTE va
SLaXWPLOTOUV TA EVOTTOUELVOVTA OPYAVIKA UALKAL KoL VOL YIVEL
nukvwon th¢ ARLUou.

H CUUTTUKVWUEVN ALOC OTN CUVEXELO TTAEVETAL EQVOL OE LA
dtataén mAvoNC xpnoLuomolwvtac evo BuBLopEVO TTAAWVEPOULKO
E€0TPO N Eval KEKALMEVO KOYALOOpOLLO.

Me tic SUo nebodouc, Ta opyavikd oteped dStaxwpilovtal amno
TNV Aupo Kot emotpedouv otn detapevn, divovtag pLa mio
kaBapn kat Enpn AUUo



ATTOPAKPUVON OOV
Agpllopevol EEaUUWTEC

2TOUC aepL{OUEVOUC ECOUMWTEC, O AEPOC ELOAYETAL OTTO TN HLOL
nAgupa TN opBoywviag de€apevnc ya va dnuoupynOei pa
eAlkoeldn ¢ pon kabetn otn pon HEoa amo tn desapevn.

Ta Baputepa cwpatidla TNE ARUOU TToU £Xouv LPNAOTEPEC
Toxutnteg kabilnonc kabwlavouv otov uBueva tng Se€ouevnc.
Ta eAadpuTteEpP, KUPLWC OPYOVLKA CwHATIOLO, TIAPAUEVOUV OF
aLwpenon Kot mepvouv peoa amo tn de€apevn.

H tayutnta tne meplotpodnc n avadsvonc kabopiletl to peyeboc
Twv owpatidlwyv ta onoia Ba amopokpuvOouLv pe Sedopevn
OXETLKA TIUKVOTNTA.



ATTOPAKPUVON OOV
Agpllopevol EEaUUWTEC

Otav n tayutnta eival oAU peyaAn, n appoc 0a petadepbel £€w
armo tn 6efapevn, Evw OTav £lval TTOAU HLKPN, N 0pyavLkn VAN Ba
QTTOUOLKPUVOEL HE TNV AO.

Eutuxwe, N mToootTNTa Tou agpa puBuiletal eUKoA.

Me kat@dAAnAn puBuLoN, unopel va emtteuxBel 100%
QTOUAKPUVON KoL N AppoC Ba elvat KOAQ TTAULEVD.

(H appocg ou 6gv givat KaAQ TTAULEVN KOLL TTEPLEXEL OPYOLVLKO
UALKO €Xel SuoApeoTn oo Kal EAKUEL EvToua.)



ATTOPAKPUVON OOV

Agpllopevol EEaUUWTEC

OL aepl{Opevol eCopPWTEC oxedlalovTal yLo va amopokpuvovTal
cwpatidla pe dtapetpo 0.21 mm N pHeyaAUTEPQ, LLE XPOVOUC
MOPALLOVAC 2- 1] 5- AEITTWV KOTA TNV wploia topoxn oXUNC.

H eykdpola Statopun tne Se€auevic elval mapopoLa LLE auTh ou
LoYUEL yLa eALkoeldrn kKukAodopia oe de€apevec agplopov evepyou
LAUOC, EKTOC ATTO pLa Xoovn Appou pe faboc 0.9 m pe emikAvi
TOLYWMATA, TIOU ToTtoBETE(TAL KOTA KOG LG TIAEUPAC TNG
de€apevnc KATW Ao Toucg dLaxutnpec agplopol (Zxnua).

OL dtaxutipec tontoBetovvtat 0.45 €¢wc 0.6 m mAvVw Ao TOV
nuopueva.

AvokAaoTtnpec eloodou Kal e€060U ¥pNOLUOTIOLOUVTAL CUXVA VLo
LVOPAUALKO €Aey)0 Kol BeATIwON TNC Amod0oNC ATTOUAKPUVONC
OLMOU.



ATTOPAKPUVON OOV

Agpllopevol EEaUUWTEC
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ATTOPAKPUVON OOV

Agpllopevol EEaUUWTEC

EAikoeIdric pon
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ATTOPAKPUVON OOV

Agpllopevol EEaUUWTEC
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ATTOPAKPUVON OOV

Agpllopevol EEapUUWTEC — BaoKA oTOLXELO OXESLAGOU

a Movadeg H.INLA Movadeg S.I.
Mepeypampens Movadeg Eie 95 TU"',K n Movadeg Eup'og
TIMWV TIMN TINWV
Xpovog, TR ol o min 2-5 3 min 2-5 3
TTAPOXN AIXung
Al0oTACEIC:
BaBog ft 7-16 m 2-5
MnKog ft 25-65 m 7.5-20
[MAGToCg ft 8-23 m 2.5-7
NAOyog TTAATOUC- BABoUC N\OyOGC 1:1 16 5+ 1:5:1 Noyog 191 e 5 T
AOYOG UNKOUG - TTAATOUG AOYOGC 3110 5:1 4:1 N\Oyog 3:1to 5:1 4:1
Mapoxn aepa ava B ot g - — .
LOVGBA UAKOUC ft™/ft-min 3-8 m~/m-min 0.2-0.5
MooéThTa duuou ft*/Mgal 0.5-27 2 m>10°m®  0.004-0.20  0.015




ATTOPAKPUVON OOV

Agpl{opevol EEQUUWTEC - OXEOLAOUOC

Yyeowaopnog £vog Aepilopevov E€appot) Zyedidote Evav agpilopevo eEoppuotn
YotV enelepyacio aoTikdv Wpdtov. H péon mapoyn etvor 0.5 /s kot sapuodle-
TOL 1] KOUTOAN TOV OLVTIEAESTH oyUnG OTwg eaivetal oto Tynuo 3-13.

Auon

1. Kabopicte tmv mopoyn aryung yo to oyedoaond. Ynobéote 611 o agpilduevoc
eCoppm™g Ba oxedaotel Yo mopoyn avung 1-nuépog. And to Tyfua 3-11, o
ovvTELEOTNG oypng Ppédnke 2.75 kot 1 Topoyr oxedOCHOD ayUnC Etvat:

Hoapoxn avyunc =05m’ /sx2.75=138m’ /s

2. Tlpocoropiote Tov Oyko Tov e&oppmt. Eneidn sivar amapaitmto va amoostpoyyi-
Cetar 1 oekapevn meP1odikd Yo cuvtipnon, Ba xpnotpomomBodv dvo delupevéc.
Ynobéote 0t 0 HEGOG YPOVOG TOPOLOVIAG Y10 TN TTOPOYN oy unc eivon 3 min.

Oyxog eSoppwry,

! , | 1.38m3)><3»min><605/min==124.2m3
m’ (kabévac)

2



ATTOPAKPUVON OOV
Agpl{opevol EEQUUWTEC - OXEOLAOUOC

3. IIpooodiopiote Tig draotaoelg kGbe e€appoti. Xpnoworomote Adyo mAdtovs Tpoc
Babog 1.2:1 kot vroBéote 611 T0 BAbOC civor 3 m.

a. IThdroc =12(3m)=3.6m

OYKOG 1242 m’
wAdtoc X faboc  3mx3.6m

B. Mnxog = =115m

4. Ilpocodiopiote 10 Ypdvo mopapovig o€ Kabe eEappmtn og péon mapoym.



ATTOPAKPUVON OOV

Agpl{opevol EEQUUWTEC - OXEOLAOUOC

1242m’ . (1min
Xpovoc mopauovys = ‘ =4968s = 8.28 min
S B ( 60s )
5. Ilpocotopiote v anmroi)usvn.ynapoxﬂ aépa. YrnoBéote 61t 0.3 n’/ min'm un-
Kovg Ba etvon emapkéc.

Araitodusvog ogpog 115mx03m

— 3 L : . ’
(ue Béon to urroc) /min-m =345m / min yio. kabe elopuwth

Oldikn amaitnon oe

e =345%2=69m’/ min
TOPOYN OEPO.

6. Extyumote v mocotnTo. Qo o€ mapoyn aiypns. Ymoféote wa tiun 0.05 nr'/
10° m® o mopoyn oyypnc.

Oyoc dupon =[(1.38m’/s \86.4005/dY0.05m*/10°m’ )| = e



ATIOLAKPUVON ALUOU

E§appwteg 6ivng
I ] __——Kiwntipag
— =
EEoﬁog\\ = __ Eioobos
S’:{

Aywyog petadoongq
v mg Kivnong

H neplotpe@dpuevn

— Toupuriiva puBpilel
— TNV Tayumnta pgoa
otn dekapevn

——Kivnon ™g auuou kata
MNKOG TOU €EWTEPIKOU
dkpou TG povadag

AepavTAia

D

T~ Kepar napaoupong He Gepa
4 = ~ =
Alatopn
(a) (Mnyn: MnxavikA Yypwv ATTORARTWYV)




ATTOPAKPUVON OOV

E¢oppwteg divne

. o AvaKAQOTNpag pong
Expor) xwpiq appo ) ,
Akpo@uolo diabeong

H aeplopevn
| anoéppun mpocBETEl
0&uyovo

Kivnon daupou

Towxwpata &ivng

...........
-
-

PuBuiotig
aroppong

2U0TNUA EAEYXOU TNG UN :
TEPLOPIOUEVNG PONG DVRV V Anoppun aupou
TIOU OUYKEVTPWVEL OAN TNV auuo
Ot peUa MIKPOTEPO amnd 1o .
5% Tng ewopong Ekpon aupou

(Mnyn: Mnxaviki Yypwv ATToBAATWYV)



ATtopaKkpuvon AoV
E€appwtéc bivne (vortex ): tumikeg mAnpodopiec oxedlaopou

XpOvoc apaOVAG 20-30

ALQPETPOC

Emdvw m 1.2-7.2

Kdtw m 0.9-1.8

Ydog m 2.7-4.8

MocooTtlaia

adaipeon

0,30 mm % 92-98 95
0.24 mm % 80-90 85

0.15 mm % 60-70 65



ATtopaKkpuvon AoV

ALoxwWPLoUOC Kot TAUCLHO GOV




ATtopaKkpuvon AoV

ALoxwWPLoUOC Kot TAUCLHO GOV




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Zwpatidiov pe Zuocowpatwon

Ta cwpatidla og oxetika apatd dStaAvpoto de Ba Pplokoviol we
SlakekplpuEva ocwpatidlo aAdd Ba cuyxwveutouv KABwC kaBLlavouv.
KaBwc AdapBavel xywpa n cuocowpatwon, N pala tov cwpatidiou
avEavetal ko kablavel ypnyopotepa.
O BaBuoc otov omoio cupPaivel N cUcoWHATWON e€apTaTal
1. oo tnv nbavotnta enadnc, mou PETABAAAETAL HLE TNV TOXUTNTA
UTtEPXELALONC,
To BaBoc tnc detapevng,
TNV KAlon tn¢ Taxutntacg oto cUoTNUA,
TN CUYKEVTPWON TwV owpatdlwyv Kal TNV meploxn HeyEBoug
CWHOTLOLWV.
H emidpaon auvtwv tTwv pPeToBANTWY pUmopel va mpoodLoplobei povo
ne SokLpec kaBilnonc



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Zwpatidiov pe Zuocowpudtwon

1.Ta yapaktnplotka KaBilnong evoc alwpnUAToC oo OCUCOWHATWLEVA
ocwpaTidLa EKTLHOUVTAL XPNOLLOTIOLWVTOC Lol SOKLU o€ oTNAN KaBilnonc.

2.Tuyaia dtapetpoc aAAd to UoC PETEL val elval Loo pe to PaBocg tng
nPoTeWvOoueVNC de€apevnc.

3.Eva StaAvpa e alwpoUpeva cwipatidla elodyetol otn oTAAN -
opolopopdn Katavopn HeyEBouc Twv cwpatidilwy amo tnv kopudn mPo¢
ToV MuBuéva.

4.To va TteEpLoPLOTOUV PaLVOUEVO EEOVAYKAUOUEVNC LETAPOPAC, TIPETEL VAL
AopBavetal ppovtida wote va dtatnpeital pia opolopopdn Beppokpacia
KATA TN SLapKeLa TG SOKLUAC.

5.H kaBilnon nmpémel va AapBavel xwpo KATw oo ouvOnKeg npepiag. H
Slapkela TNG SOKLUAC MPETEL val eival LoodUvaun e to xpovo kabilnong
oTNV MPOTELWVOLEVN, Se€apevn.



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Zwpatidiov pe Zuocowpatwon

2TO TEAOC TOU XpOvou KaBilnong, amopakpuVeTaL N LAUC TTOU €XEL
KaBL(AVEL KOl EXEL CUOCWPEVTEL oTOV TIUBEVA TNC OTAANGC, TO
UTTOAELTOEVO LYPO avapLyvUEeToL Kal ipoodlopilovtal Ta OALKA
alwpoupeva otepea (TSS) tou vypou.

Ta TSS tou vypou cuykpivovtal pe ta TSS tou delypatocg npLv armno
TNV Kabilnon yia va Bpebel n ekatootLaia AMTOUAKPUVON



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Zwpatidiov pe Zuocowpatwon

H rtio mapadooiokn nEBodoc: XpnNOLLOTIOLELTE pLla OTAAN HE ONMUEL
dewypatoAnyiacg tonoBetnueva ava dtaothpata nepimou 0.5m.

Ye Sladopa xpovika dtaotipata Aappavovtat delypata amno ta
onueia dewypoatoAniog kat avaAvovtal yia alwpouUEVA OTEPEQL.

H ekatootialo amopakpuvon umtoAoyiletal os kaBe delypa Kat T
dladopa onpeia tomoBeTouvTaL 0€ €va OLAYPALLLO WE TIPOC TO
XpOovo Kol to BaBoc onwc oxedlalovtal ol LooUPelC YPOAUUESC OE Eva
ToToypadpLko SLaypappaL.

ATIO TIC KapTtUAEC poodLlopilleTal N ToxLTNTA UTTEPXELALONG OE
Sladopec KaBLINOELC CNUELWVOVTOC TNV TLULA OTIOU N KALUTTUAN TELLVEL
Tov afoval X.

H taxutnta kabilnong u, elva:



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon Zwpatidiov pe Zuocowpdatwon - Napadoociakn pEOodo¢

H tayutnta kabilnong u. eivat H

D, =—

H = Odyog ¢ oming xabilnong, L (m) £,
t. = xpOvoc mov amotteital yio vo, emtevyBel Eva dedopnevos Padpog amopLd-

kpovone, T (min)

Kat to KAaopa Twv cwpatidilwyv mou amopakpuvovtal divetal amno

., (Ah, YR, +R, .
e

h=1

R = amopaxpovon twv TSS, %

n = aplOPog TNE 100OVVOUNG ATOUAKPUVONC

Ah, = amdotoon petald Tov KOUTLA®V iong aropdkpovons, L (m)
H = oAikd dyo¢ g otAng kabilnong, L (m)

R, = xoumOAn n iong amopdKpuveng

R, = kapumoin n + 1 {ong amopdpovong



Alaxwplopog pe Baputnta

2XNHOTLKO Slaypappa ylo tnv avaAvon tng kabilnonc:

. 2nueia
OEIYUATOAEIYIOG \
h, N, Ah,
\ X \ KaptroAeg
Icoduvaung
Ah, >(7moudl<puvcn§

N

80%
AN

Ah,
R, R, R, \R2
h, \ \
0.5m \\ ~\\\\ \\\\

h;
t, t, t, t,
Xpovog

70%

Bd&bBog
—1
T
N
i
\

—t K— 150 mm

(Mnyn: Mnxaviki Yypwv ATToBAATWV)



Alaxwplopog pe Baputnta

AMtopakpuvon AlWPOUMEVWV ZUCCWHOTWHEVWYV ITEPEWV
- Napadeypa

Anomikpl)vci] TOV AIOPOYUEVOY LVCCONATOREVOV ETEPEAV Xpnmuonmcovwg
T0L OTOTEAECLLOITAL TG OOKIUTG Kaetgncng OV napovma@oth 070 ZYNua 5-24, Tpooc-
610pwrs TNV OAIKT GTOUAKPVVGT TV OTEPEDY OTOV 0 XPOVOS TOPAUOVIG sivar b
kot 70 Badog etvan hs. Eniong, anodeitte 6Tt B AneBei to 1810 anotédeoua otav Ta
OTEPEN TPOCOLopilovTal Letd amo Kabilnon. -

Auon

1. [Ipocdiopiote TV EKATOOTIOIN ATOUGKPVVOT).

.. o
h. 2 -
Ah, R,+R, Ahy R,+R, Ahy R, +Rs |

s 2 2

Iooootiaia ATTOUAKPOVON] =




Alaxwplopog pe Baputnta

AMtopakpuvon AlWPOUMEVWV ZUCCWHOTWHEVWYV ITEPEWV
- Napadeypa

2. AmO T1¢ KapmoAec OV Qoivoviol 610 Zynpa 5-24, 1 oOMKN ATOUAKPLVOT Y10, KO-
0ilnon oe cvvOnKkec npepiog sivar 65.7%. O vroroyicuol axorovHoiv.

_ TT0000T6 ATTOUAKPUVONG |

. 18.00
ottt 2 8.25
gis. (2100 9.75
- 054 60+50 _ 29.70
. 65.70




AlaxwpLlopog pe Baputnta

ATOpAKPUVON ALWPOUMEVWV ZUCOWHOTWHUEVWV ZTEPEWV
- Napadeypa

3 Hpocs&opwrs my omouw(pnvcm av 1o vypo 81%8 1)7!:00"581 avam&n KoL etxow ue-
rpn@m 10, 0TEPEG. | : - :

. Ynoesms OTL N apxucn m)stvrpcocm TV o*tspa(ov efvor wn us 100 Kou 0’:0
'cs?uog ™e nepméon Kaé)u:ncmg n ouylcsvrpmon TOV otspecov mnv Kop’o(pn mg
cs'cn}mg etvai ion pe To unoev. | - - .

B M uaums EVOV VKO, Unokoywumv Ko npocsézopwts 10, svanouswavm OTE-
psa um:a Ty Ka()u:ncm | "



Alaxwplopog pe Baputnta

AMtopakpuvon AlWPOUMEVWV ZUCCWHOTWHEVWYV ITEPEWV
- Napadeypa

e
- T e ouykévipwon TSS

s Ah_x

ops . = 2.00
| 0.11x20;20= 275

N la 5.25

0.54% 40+50 gfl_gg
; 34.30

To Tog00oT6 amoudkpuvong eival Ry = 100 — 34.30=65.70
Zxol\lo

TIpoketpévon va AneBody voyn ot amoKAICELS ano Tic BéATIOTEC cuv()mceg OV OUTTOL-
vidvTon 610 medio, n ToydTTo KeBilnong N N TaydTNTA LIEPYEIMOTS TTOV TPOKD-
nTovY amd T Soxipd} o€ 6TNAEG GLYVE TOALOTAAGCIACETOL HE éva ovvtekeotn 0.65

éwg 0.85 kat o1 YpOVOL TAPALOVIG noAlomAaciGlovial Ue Eva vareksom 1.25 émc
15



Alaxwplopog pe Baputnta
KaBilnon KekApnévng Emdaveiac kat Aywyou

Elval Statagelc pikpou Babouc mou
aroteAouvtal ano dlokoug og dlataén N
OEOUEC ULKPWV TIAQLCTIKWY OWANVWV ULE
dladopeC yeWUETPLEC, TTOU
XPNOLUOTIOLOUVTOL VLA VO BEATIWOOULY Ta
XOPAKTNPLOTIKA KaBi{nonc os de€apeveg
kaBilnonc.

Baoilovtal otn Bewpla 0Tl N kaBilnon
gE0PTATOL KUPLWCE aTtO TNV ML AVELL
kaBi{non¢ nopa armo to xpovo
TIOLPALLOVAC. (@)




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon KekApnévng Emdaveiac kat Aywyou

Xpnotlpomnolouvtal otV eneéepyacio vypwv amoBANTwy yla
npwtofaduia, Ssutepofabuia kat tprtofabuia kabilnon.

Qotooo0, otlc edpappoyec mpwtoBadutoc kabilnong Ba mpemeL va
UTTAPXOUV AETITEC E0XAPEC avavtn ¢ dlepyaoiac kabilnonc ya va
eUTOOLOTEL N EUPpaén TwV EMLPAVELWY I TWV AYWYWV.

Alauyacpgvo

/ uypo

// Kabi{avovta oteped
It \ \ MOU AMOHAKPUVOVTAL
\/ \1 \\\IJ/ ané Tov aywyd

Elopon)




Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon KekApnévng Emdaveiac kat Aywyou

Alauyaopévo
2uvnNOwc TomoBeTovvTaL UTIO YWwVid S
netaéL 45 kat 60° mavw amno tnv '
opL{ovTLa EMLPAVELD ETOL WOTE Val
avtokaBapilovtal.

Otav n ywvia avéavetal mavw amno 60°,
LELwVETaL N atodoon.

KaBilavovta oteped
TIOU amOHAaKEUVOVTAlL
aro Tov aywyod

Av oL eETILGAVELEC KOl OL aAywyoL Exouv
KAlon Hkpotepn amo 45°, ta oteped Oa
TELVOUV VOl CUYKEVTPWVOVTAL LLECA TOUC.

To eAaxloto dlaotnuo HETAED TwV
emipavelwv eivat 50 mm (5 cm)




Alaxwplopog pe Baputnta
KaBilnon KekApnévng Emdaveiac kat Aywyou

MelovekTnua lvatl N BLOAOYLKN AVATTTUEN KoL TTOpaywyn OO WV
KatamoAeATE PE ATTOUAKPUVON TWV CUCCWPEUUEVWY OTEPEWV

MpEmeL va GUANEYOVTOAL TAKTLKA TOL OTEPEA WOTE va TtapetodileTal
n emavoalwpnon

Mpemnetl va 600el mpocoxn otnv LooSUVOUN KATAVOW TNG TTAPOXNG

BuBiopgvo otopio
UTIEPXELALOTI] EKPOTQ

——
Elwopory —1» ‘ -

.

777477774 77 T 5
_/ ./

\
AopoaTolyeia KEKAIUEVOV aywy®V



Alaxwplopog pe Baputnta
KaBilnon KekApnévng Emdaveiac kat Aywyou

EvaAAakTikeC ouvOnkec pon dtapeocou dtatatewv kaBilnong aywyou
a) avtippon, B) opoppon, y) EyKAPaLA TNG PONG

YYpO -— —

KekAlugEvn
EMpavela

///\” /\”

, //
/ / l l /
2Teped >Teped 2Teped

Yypo Yypo 4
(a) Avtippon (8) Oppoppor) (v) Eykapoia g por|g




Akpoguoia
KaTavoung pong  Kavdahia S1G0earg
=~ ‘ OdAapog TpoPodosiag

AgEapevn
CUOOWUATWANG

OdAapog

Aggapevn
| TOXEiog
avauigng

Yrrepyeihian

Bonénriké
(expon)

péco
-0~ ouGOoWPATWONG

Tpogodogia
(etopon)

OUMOYAC

AdoTTNG @ A LCIXTCXE n
AtrooTpayyia ’
(o) kKaOl{nong pe
(Mnyn: Mnxavikn Yypwv ATTORBARTWYV) ET[l.d) d_v [ [_gq

Lammella



Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

2€ CUOTAMOTO TIOU TIEPLEXOUV UYPNAN CUYKEVIPWON OLLWPOUUEVWV
otepPEWVY, ouvnBwc AappBavel xwpa rapepnodlopevn kabilnon Ko
kaBilnon cuumnieonc padl pe tnv kaBilnon SLAKEKPLUEVWV
ocwHaTOLWV Kat TNV KaBilnon cucowWUATWONC.



Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

E€attiog TG uPNARC CUYKEVIPWONC TWV ocwpaTLdlwY, TO LYPO TElVEL
va KLYvnNBel mpoc Ta mAvVw HECW TWV KEVWV TTOU UTIAPXOUV OTa
ocwpatidla oe enadn.

Q¢ amotéAeoua, Ta cwpatidla o emadn teivouv va KabLavouv wg
uta {wvn N otpwpa, dStatnpwvtog tnv bla oxetikn B€on to €val PE TO
aAlo.

wSs
V. V. N V.
u —_— F—_ _ e |
S
(78]
e
5
2 HS
=5 H
S HS 7
n
o) TS
Z TS7 /
‘ & CS
CS CS CS




Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

To dalvopevo eivat yvwoto we mapeunodiopévn kadilnon.

KaBwc ta owpatidla kabavouy, apayeTal Eva OXETLKA KaBopo oTpwua
vepoU TAvVw amo Ta cwpatidla otnv neploxn kabilnonc.

Tot SlaoKOPTILOUEVA, OXETLKA eAadpd cwuatidla Tou mapapEVOUV
ouvnBw¢ kaBL{advouv w¢ SLAKEKPLUEVA 1] CUCCWHATWHEVA owHATOLA.

wWS§S

v v v .

u T — — pe— r—
5
[ 78]
==
O
=t HS
= H
S HS
w 4,
o) TS
g TS %,

i CS CS CS CS




Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

2TLC TIEPLOOCOTEPEC TIEPLITTWOELC, aAvartTtUooEToL pa dtakpltr) dlerudpavela
LETAEL TNC OVWTEPNC TIEPLOXNC KOLL TNC TIEPLOXNAC TIAPEUTIOSLOUEVNC
kaBilnonc.

O pubpoc kabilnong otnv epLoxn TNS mapepmodlopevne kabilnong eivail
ouvVaPTNON TNG CUYKEVTPWONG TWV CTEPEWV KAl TWV XOPAKTNPLOTIKWY
TOUG.

WS
V. NV VA NV
u —_— — —_ e ’
(=]
)
e
o]
g HS
= H
bS HS
w Z,
o TS
= TS /
g - CS
CS CS CS




Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

KaBwc ouveyiletal n kabilnon, Eva CUUTILECLEVO CTPWUOL
ocwpatidlwv apyilel va oxnuatiletol otov muBuEva Tou KUAivopou
oTNV MEPLOXN TNG CUMTILECMEVNC KaBilnonc.

Ta cwpoatidla paivetol otL oxnuoatilovv po Soun otnv omnola
uTtAPXEL UK oTevn emadni HETAEL TOUC.

WS
v V. NV V.
u — e _ —_— )
)
(78]
=
O
S
5 H HS
S HS
wn // )
o ez TS/
s TS” o
‘ A CS
CS CS CS

t=0 t=t, t=t, t=t, t=t,



Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

KaBwc¢ oxnuoatilovtal T CULTILECEVO OTPWLOTOL:

Ol TLEPLOXEC TIOU TIEPLEXOUV XOLUNAOTEPEC CUYKEVIPWOELC OTEPEWV
QO OLUTEC OTNV TIEPLOXN OUMTILEONC EKTELVOVTAL LEXPL ETIAVW CTOV
KUALvOpO.

TEPLEXEL Mot SLaBAaBpLon ot CUYKEVTPWON OTEPEWY, OTTO ALUTH TTOU
Bploketa otn Slemipavela tng meploxng kabilnonc Ewc auTr mou
Bploketa otnV epLoxn TG CUUTLECHEVNC KaBi{nonc.

%

1”4

— L

HS

YWog JIETIPAVEIOG
T
T
w

t=0 t=t, t=t, t=t, t=t,



Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)
O dadopec daoelc kabilnonc ko n avtiotown KAUUAn kabilnonc

™Nnc Slemipavelog . ® o 5 5
. = : < <
HS
2 M olks
>
i cs CS Cs CS

KAion = taxutnta
kaBinong

MNapeptrodIoyévn
kaBilnan
quvng (HS)

Metapatiki kabinon (TS)

Yyog diem@Aavelag

KaBilnon ocupTtrieong (CS)

Xpovog—m



Alaxwplopog pe Baputnta
Napepunodiopévn Kabilnon (Zwvng)

Artoitovvtal ouvnBwc SokuES kaBilnonc yla va mpoodloplotolv Ta
XOPOKTNPLOTLKA KaBL{NoNC Twv alwpnUATWV.

Me Bdon ta dedopgva mou POoKUTTOUV Ao SoKIMES oTnAwV KaBilnong,
urtopouVv va xpnotpornotnBouv U0 SLadhOPETLKEC TPOCEYYLOELC
oxedlaopoU TIPOKELUEVOU va TIPOKUEL N artattoU eV eTLpAVELD TWV
gyKataotacswv Kabilnong / maxuvvonc.

2 TNV MPWTN TIPOCEYYLON, XPNOLUOTIOLOUVTOL TOL OTOLXELO TTOU TIPOKUTITOUV
amo Lo N mapandvw SoKLES kaBilnonc aocuveXxouc Asttoupyiac.

2tn 6evUtepn poosyylon (LEB0SOC porc oTepewV), XpnoLomoLoUvTal
oTolxela amo pa oslpd dokipwv Kabilnong nov npaypatonotidnkav pe
SLapOopPETIKA CUYKEVTIPWON CTEPEWV.



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta ArtoteA€éopata Aoklpwv Acuvexouc AeLToupyiog

[lot oXeOLAOTLKOUC OKOTIOUC, N TEALKN TAXUTNTO UTTEPXELALONG TIPETTIEL
va Baoiletol otnv €€Taon TWV AKOAOUOBWV MaPAYOVIWV:

(1) tTnv emidpavela mov anatteitat yia dStavyaon,
(2) TNV emidpaveLla TTOU artaALTELTAL YLOL TTAXUVON KoL

(3) To pUBUO amopakpuvong TNG AAoTNG.



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta AnoteAéopata AoKLpwv AcuveXouc Aettoupyilog

Xpnotpornotovvtal ot SokLUES KaBilnoncg otNANG yLa va
NPOoodLoPLOTEL N EMLPAVELD TIOU OTTOLTELTAL YLOL TNV TIEPLOXN
eAeLBepnc kabilnonc.

Qotooo, emeldn N enuPaAveL TTOU ATTOLLTELTOL VLA TTAXUvVON €lval
ouvNOwCc peyaAuTeEPN amo TNV €MLPAVELO TIOU QTTALTELTOL YL
kaBillnon, o puBuOC eAeUBepNnC KABL(NONC Elval OTIAVLA TO EAEYXWV
otadlo.

2 TNV IePLmTwon tnN¢ evepyou LAUOC, OTTIOU UIMOPEL VAL UTTAPYXOUV
Sdlaokopriopeva eAadpd cucowpaTWHATA, Eival TBavo oTL n
Toxutnta kabilnong twv eAeUBEPWV CUCOWUOTWHLLATWY UTOPEL va
eNEYXEL TO OXEOLAOUO.



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta ArtoteA€éopata Aoklpwv Acuvexouc AeLToupyiog

T ﬂcgigg\rlrr?él- Memﬁanxr‘\ Kaeignoq
: xaBiZnon kaBidnon OUMTIEONC

Yyoc diemi@paveiag

Xpovog |
padikn avaAuvon Twv KapmuAwyv kabilnong {wvng



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta ArtoteA€éopata Aoklpwv Acuvexouc AeLToupyiog

[MpocdloplopoC TNEC amaltnong o€ eMIdAVELA yLa TIAXUVON.

Mo otAn VP oug H, TTANPpWVETOL PLE EVA OLWPNLOL OTEPEWV HLE
opolopopdn cuykevipwon C,.

H B€on tn¢ dlemidpavelag kaBwc epvAEL 0 XpOVoc Kol kaBl{avel To
alwpnuoa dlvetal oto Zxnua.

O puBpuoc pe tov omotlo n SLemidaveLla uTToXwWPEL elvall Loog YE TNV
KALON TNC KOUTTUANC O€ QUTO TO XPOVLKO GNLELO.



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta ArtoteA€éopata Aoklpwv Acuvexouc AeLToupyiog

YUudwva pe authv TNV HEB0dO, N eMLPAVELA TTOU QTTOLTELTAL YL
ntaxvvon &ivetat amno tnv Eélocwon

A=
HU

A = em@aveld TOL amonteiTar yio méyvvon Adomng, L (m?)

Q = napoyn ewoponc otn defapevi, LT (m?/s)

H, = apyd Oyog dempdverag otn otin, L (m)

t, = xpovog ywo va emtevyfel ) emBountr cvykEvipoon otn (OVN GouTie-
ong, T (s)



Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvng) - Anattiostg os Emidavela pe Baon ta
ArntoteAéopata Aoklpwyv Acuvexouc AeLtoupylag

H KploLn CUYKEVTPWON TIOU EAEYXEL TNV
LKOLVOTNTO KATOKPATNONG TWV OTEPEWV TNG
de€apevng cupBaivel og uog H, omou n |, TGPEUTOB gy

’ I} g og:évn kaBidnon
OUYKEVTPpWON Ewval Cz- xaBignon

Kabilnan
gupTTiEong

AUTO TO onueio tpoodlopiletal
ETIEKTELVOVTOC TG EQOTITOUEVEG OTLG
TIEPLOXEC TTAPEUTTOOLOMEVNC KaOLNoNG Kall
OUUTTLEOUEVNC KaBIlnong otNV KAUTTUAN
KaBi{noncg €wg To onUeio TOUAC Ko ] e
SLYOTOUWVTOC TN YwVia TTou oxnuatiletol
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Alaxwplopog pe Baputnta

Napepnodiopévn Kabilnon (Zwvnc) - Anattioslc os Emipavela pe
Baon ta ArtoteA€éopata Aoklpwv Acuvexouc AeLToupyiog

Me autn TNV TLr Tou Xpovou t,, N emdaveLa TOU aTtalLteitol yLa
naxvvon umoAoyiletal xpnotpomnowwvtac tnv Eélocwon
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2 TN CUVEXELA, TPpocdLoplleTal N EMLPAVELA TTOU QTTOLLTELTOL VLA
Stavyaon.

H peyaAUtepn armo Tig SU0 TIUEC EMLPAVELWY ELVaL N TEALKN TLUA.

H epappuoyn avtnc tng Stadikaoiag amelkovi(eTal oToO TTaPOKATW
nopadelypa



AwactacloAoynon pac de€apevng kaBilnong evepyou LAUOG

Awaotaocioroynon pog AsCapeviic KabiCnong Evepyov Ihbog H xaumdvin kabi-
Cnong mov eaivetatl 6to akdAovBo ddypapia TPOEKLYE amd EVEPYO AL LE apyikn
ovykévipaon otepeav C,= 3 000 mg/L. To apyxd YWoc ¢ SEMPAVELNG 6T OTN-
An xabilnong Nrav 0.75 m (2.5 ft). [Ipocdiopiote Vv emipdvela mov amatteiton yio
VO TPOKDYEL 1] CLYKEVTPMOT OTEPEMY UETE TNV Ttdyvvon, C,= 12,000 mg/L pe oAikn
mapoyn 3800 m® /d (1Mgal/d). Erxiong, npocdiopicts T @option Tov otepedv (kg/
m?-d) ka1 TV TooTTo VIEEPYEiMong (mP/m?-d).
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AwaoctaocloAoynon piag deapevng kabilnong evepyou LAVOC
Auon

1. IIpocodlopiote TV emMEAEVELD TOV ATOITEITOL Y10 TAYVLVON YPNOLUOTOLDOVTAS TNV
E&locwon (5-42).

a. IIpocolopiote v Ty tov H,

_CH, DBO00med l0T5m) L
O (12000 mg/L) '

U

2ty axoiovdn kopumoin kabilnong, Katackevaletor po opllovTio ypapun oe
H,= 0.188 m. 2tn ovvEyela, KaTaoKELACETOL L0 EQATTOUEVT TNV KOUTOAT KO-
0inong oto C,, T0 EVOLAUETO GNUELO TNG TEPLOYNG OVAUESH GTNV TOPEUTOITUE-
vn kot oty ovumiecpevn xkodinon. To onueio G, mpocdiopiletal dS1y0TOUMVTOC
M yovia mov oynpotiCeTor amd 11 Ovo gpantouevec. H toun e spantopevng
o10 C, xon g ypapuns H,= 0.188 m kabopilet to ypovo t,. Etot, t,= 47 min kot
1 OTTOLTOVUEVT EMOAVELR ETVOL

Ot (3800m°/d) | 47min 2
== = ; =165m
- H, |((Q4h/d)60min /h)| 0.75m

0



AwactacloAoynon pac de€apevng kaBilnong evepyou LAUOG

2. IIpocoopiote TNV EXPAVELL TOV OTOITEITOL Y10 SLOOYOON.
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AwactacloAoynon pac de€apevng kaBilnong evepyou LAUOG

2. IIpocowopiote TNV EXUPAVELD TTOV OTOLTELTAL Y10l OLOVYOOT).

a. [Ipoodiopiote tv TogdTNTA LIEOXOPNONG TG dlempavelag v. H Toyvnto vro-
yhpnone Tpocdlopiletar vroroyilovrag Ty KAIoT TG EQATTOREVNS TTOV O)E-
S1GoTNKE amd TO ApYIKd TUANA TG KapmoAng kabitnong g demoavetog. H
VIOAOYILOPEVT] TAYDTNTO, OVTUTPOCOTEDEL T PN-TAPEUTOOITHET TOYOTNTO KO-
Bilnonc ¢ Aaonng.

(O.75m-—0.3mI60mjn

= 0.92m/h
295m h

B. IIpocdiopiote v toydTnTa dtodyacng. Exeldn n taydmra avTh ivon avaioyn
LLE TOV OYKO TOL VYPOL AV omd TV Kpicun Lovn Aaonng, uopel vo vtoAo-
v1oTel ®G aKoA0VONC:

0.75m—0.188m

0.75m

Q=3800m3/d( ):2847m3/d



AwactacloAoynon pac de€apevng kaBilnong evepyou LAUOG

2. IIpocowopiote TNV EXUPAVELD TTOV OTOLTELTAL Y10l OLOVYOOT).

v. IIpocdlopicte TV empdveia mov amarteizon yio dwvyoon. H amoitovpevn emt-
paver vohoyileTar SrupdVTaG TV TOXLTNTO BwLWOLcmg ue TV wx’umm Koi-

91Cncmg .
0 paiei

- :_129m
v (24h/d)091m/h)

3 H naptoxn sksyxou etvar M TI:EpLO)m naxvvcnc; (165 %) eneldn 'Ungp-Baivat mv
Tcsptoxn oV amoiteiton Yo Stadyaon (129 mP).

4. Hp@c&mpt_me T QOPTION TMV GTEPEDV, OC aéng:

(3800m3/dX300()g/m) 1140.kg/d

SN e
Doption oTEPEWY = “-(1 1400 kg/d) =69.1kg /m d

165m°



AwactacloAoynon pac de€apevng kaBilnong evepyou LAUOG

5. IIpocdiopiote T0 pLOUO VOPULMKING POPTIONG.

3800m°/d
( )

= —230m’/m*-d
m

PvOuog vopovAikng goptions =



Alaxwplopog pe Baputnta
Anatwtovpevn Emupaveila pe Baon tnv AvaAuon tnc Pong Ztepewv

2TNV avaAuon tng pong otepewy, umotiBetal otL n de€apevn
kaBl{nonc Aettoupyel o€ POVLIUEC cUVONKEC.

Méoa otn de€apevn, N pon TWV GTEPEWV TIPOC TA KATW oPeLAETAL
otnv Kadilnon Adyw Baputntog kot otn petadopa tng
OUMTILEOMEVNG AAOTING N OTtola AVTAELTOIL CUVEXWCG Kall
QTTOUOLKPUVETOL ATtO TN O€auevn.

H avaAluon tng pong OTEPEWV XPNOLULOTIOLELTOL VLA VAL UTTOAOYLOTEL
n anodoon Twv UPLOTAUEVWV EYKATACTACEWV KL YLla VAl
arnoktnBouUv nAnpodoplec OXETLKA LE TO OXEOLACUO VEWV
EVYKOATOOTAOEWV TIOU TIPOKELTAL VAL ETIEEEPYAOTOUV TA LdLa
anofAnta.



Alaxwplopog pe Baputnta
KaBilnon cuunieong

O OyYKOC TToU artatteital ylo tTh AAoTin oTnV EPLOXN CUUTILEONC
LUTTOpPEL vaL uTtoAoyLoTel pe SokLpeg kaBilnonc.

H tayxutnta mukvwonc €xeL Ppedel otL elval avaloyn pe tn dtadopa
Tou Babouc oe xpovo t kat tou Babouc oto omnolo n Adorn Ba
KaBL{AVEL LETA ATTO LA LLOLKP QAL XPOVLKN Tteplodo.

H rtayuvon o€ peyaAo xpovo UnopEL va tpooopolwBel we pa
ouvaptTnon MPWTNG TA&NC, onwc divetatl amo tnv E¢lowon:

H,-H,=(H,-H_) "

H; = Oyog ™¢ Adonng oe ypodvo t, L

Hg = Babog g Adomng petd and pokpd mepiodo kabilnong, g 1aénc tov
24h, L

H, = byog ¢ Adonng o€ ypovo t,, L

1= otafepd yio £va deSopévo aimpnua



Alaxwplopog pe Baputnta

KaBilnon cuunieong

H avadeuon eEUuMnpETEL TN CUUTILEON TWV OTEPEWV OTNV TIEPLOXN
OUUTTILEONC OLAOTIWVTOC T CUCOWUOTWLLOTO KOl ETILTPETIOVTAC TN
Sdladuyn tou vepou.

2uxva xpnotpomnotlouvtol KABeTol cwANVEC 0TOV EEOTIALOUO
KaBl{nonc poKeLEVOL va KvnBoUv Ta vepa Kal va YiVEL KHIAUTEPN
oUUTtLEDN.



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong

Primary Settlement Tank
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NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong
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NMpwTtofadBuia kabBilnon

TUTILKA OXESLAOTIKA XOpaKTNPLOTIKA yia de€apevec A kabilnonc

Asfopeveg A kaBilnong nov akoAouvBouvtal and dsutepoBaduia eneepyaoia

XpOVoC mapapov g h 1.5-2.5 2.0
ToxutnTto UTtEPXELALONG

Méeon napoxn m3/m?.d 30-50 40
Qplaio mopoxr oXUAG m3/m".d 80-120 100
Doption umepXEALOTN m3/m.d 125-500 250
A Baduia kabilnon pe emwotpodn anoPARTwv evepyol LAVOG

XpOVvoC TapALOVAG h 1.5-2.5 2.0
TaxutnTto UTtEPXEIALONG

Méaon mapoxn m3/m?.d 24-32 28
Qplaia apoxn oXpng m3/m?2.d 48-70 60

DopTiIon UTEPXELNLOTH m3/m2.d 125-500 250



NMpwTtofadBuia kabBilnon

TUTUKEG SLAOTACELC Yo 0pOOYWVLEC Kol KUKALKEC Se€aLEVEC

A kaBilnong

nopducpos | Moviess | nesio | Tumdomuds
OpBoywviec:
BaBog m 3-4.9 2.0
Mnkog m 15-90
MAdToc m 32-24 40
Taxutnta EEoTtpwv m/min 0.6-1.2 100
A Baduia kadilnon pe emwotpodn anofARTWV evepyoL LAVOG
BaBog m 3-4.9 4.3
ALQPETPOC m 3-60 12-45
KAlon muBuéva mm/mm 1/16-1/6 281/12

Taxutnta E€o0Tpwv m/min 0.02-0.05 0.03



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpoc Npwtofaduiag Astopevinc Kadilnonc

AOon

1) YmoAoylote TNV amaltoUpevn enidpavela. 2€ cuvONKEC LEONC
TOPOXNC, N ATALTOUMEVN ETILdAVELA ELVOL

A=Q/OR = (20.000 m3/d)/40 (m3/m?.d) = 500 m?

2) Npoodlopiote to pAKoc TS de€apevnc (2 de€opevec).
L=A/W =500 m?%/2x6m =41,7 m

TPOC XAPLV EVKOALAC, Ol HLAOTACELC TNC eMLPAVELOC Ba
otpoyyulornotnBouv o 6 m x 42 m (=252 m?).



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong

AOon

3) YroAoyilote To XpOVO MAPOUOVAC KoL TNV TOXUTNTA UTTEPXEIALONG

oTn MEoN TtapoXn. XpNOLULOTIOLWVTOC TO UTTOTIOEUEVO TIAEUPLKO

BaBoc vepoul Twv 4 m

Oykoc defopevnc =4m x 2(42m x 6m) = 2016 m?

Taxutnta vnepxeidtonc = Q/A = (20.000 m3/d)/2(6m x 42m)
=39.7m3/m2.d

Xpovoc mapapovne = oykoc/Q = (2016 m3)(24h/d)/(20.000m3/d)
=2,42h



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong

AOon

4) YriohoyloTe To xpOVo TopaLoVAC KaL TNV TaXUTNTa LTIEPXELALONCG

OTNV TIALPOXI OLLXUNG

Taxvtnta vntepxeidionc = Q/A = (50.000 m3/d)/2(6m x 42m)
=99.2m3/m2.d

Xpovoc nopapovinc = oykoc/Q = (2016 m3)(24h/d)/(50.000m3/d)
=0,97h



MNpwTtofaduia kabi¢non

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong
AOon

5) YrtoAoyiote TNV ToxUTNTA TOPACUPCNC XPNOLLOTIOLWVTAC TLG
aKOAOUOEC TLUEC:

YtaBepd ouvoxnc = k = 0.05 (xwpic povadeg)

YXETIKA Ttukvotnta =s = 1.25

Eructayuvon tng Baputntog = g = 9.81 m/s2

Awapetpoc cwpoatidiwv =d = 100 um = 100x10° m

YuvteAeotnc tpLBric Darcy-Weisbach f = 0.025 (adtdotatoc)

V,, = {8k(s-1)gd/f] = [(8)(0.05)(0.25)(9.81)(100x10-6)/0.025]%/2
=0.063 m/s



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpuoc Npwrtofaduiac Aséapevinc Kadilnong

AOon

6) ZUYKPLVETE TNV TAXVUTNTA TAPACUPOCNC TTOU UTTOAOYLOTNKE OTO
POoNYyouUEVO BApa pe TNV opllovtia ToxUTNTA KATA TV

nopoxn axng (n mapoxn atynec SLaLPEUEVN LE TNV EYKAPOLOL
eTMIPAVELO LECA ATIO TNV OTtOLA TTEPVAEL N pon)).

H opllovtia ToxUTNTa KOTA TNV TTapoxn axpuns SLapecou TG
detapevnc kaBilnong elvat
V = Q/A, = [(50.000m3/d)/2(6m x 4m)][1/(24h/d)(3600s/h)]
=0.012 m/s
H tiun tng optl{ovtlag TaxUTNTOC, AKOLN KoL OTNV TToPOoXN aLXUNG,
£lVOLL ONUOVTLKA ULKPOTEPN ATTO TNV TaXUTNTO Mapacuponc. Etot,
TO UALKQL TTOU €xouV KaBlavel 6ev mpOKeLTaL va eEmavalwpnBouv



NMpwTtofadBuia kabBilnon

Napadewypa: Zxedracpoc Npwtofaduiag Astopevinc Kadilnonc

AOon

7) Na ekTLpnoete Tov pubpo amnopdakpuvong tou BOD kot twv TSS
oTN MEON TIAPOXN KAl OTNV TTAPOXN ALXUAC,

o. 2Tn HEon mapoxn:

Arntopdakpuvon BOD = t/a+bt = 2.42/0.018+(0.020)(2.42) = 36%

Arntopdakpuvon TSS = t/a+bt = 2.42/0.0075+(0.014)(2.42) = 58%

B. 2tn mapoxn ayunG:
Arntopdakpuvon BOD = t/a+bt = 0,97/0.018+(0.020)(2.42) = 26%
Artopakpuvon TSS = t/a+bt = 0,97/0.0075+(0.014)(2.42) = 46%



BiAloypadia

1. Mnyovikn Yypwv ArtoBARTwWVY

G. Tchobanoglous, F. Burton, H. Stensel,
Metcalf & Eddy, Inc,

2. Biological wastewater treatment

L. grady, G. Daigger, H. Lim, Marchel Dekker, Inc.,
New York
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